

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.
ÁVAV Egyes szám ára 1500 korona, ÁVAV

Helye:

Debrecen sz. kir. város és
a tisztántúli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városközpontban.
Telefonszám: 4.

Programmot adni

az új esztendőre nem szükséges nekünk, akiket a közönség eddigi működésünkből megismerhetett. Ha kellene program, az azt jelentené, hogy hiábavaló volt eddigi munkánk, mert nem akarunk más lenni az új esztendőben sem, mint ami eddig voltunk.

Lapunk címe: Egyetértés — fejezi ki az irányt, amely bennünket minden írásunkban vezet. Jól tudjuk, hogy hálátlan ebben az irányban haladni. Békés időkben is érdekelt a közönséget az egymás ellen hadakozás szenzációja és a háború és a forradalmak óta még általánosabbá vált az ellenkezésekben gyönyörködés. A napi sajtónak, fővárosban úgy, mint vidéken, eldurvult a modora és tagadhatatlan, hogy a személyek elleni támadások, egyeseknek, pártoknak, osztályoknak, foglalkozásoknak, politikai pártoknak kiméletlen, rendszeres támadása, becsmérlése, kifigurázása inkább vonzza, mint eltávolítja az olvasóközönséget a napilapok irányában.

De mi ezt tudva és látva sem akarunk eltérni attól az iránytól, amelyen elindultunk. Erősen meggyagunk győződve arról, hogy ha nincs is részünk a divatosság olcsó dicsőségében, a mi irányunké a jövő. Lehet, hogy ezt a jobb, szebb, gazságosabb jövőt nem is mi magunk érzük meg, hanem csak az utódaink, de az sem tántoríthat el bennünket arról az útról, amelyet hazánk, városuk, társadalmunk szempontjából egyedül helyesnek ismerünk. Hisszük, hogy napról-napra többen hallják meg és helyeslik a szavunkat és hisszük, hogy a magunk — most tán népszerűtlen — feladatának teljesítésével hivatást töltünk be. Hivatalást, amely abból áll, hogy az egymással szemben álló s egymás ellen haragra készség miatt magasabb szempontokról olykor megfeloldozó pártos felek között megkíséréljük megtalálni azokat a törekvéseket és azokat az eszményeket, amelyek mindegyikük közlében izzanak s amelyeket ők a pártosság elvakultságában egymásnál meglátni nem tudnak vagy nem akarnak.

Mi pedig tudjuk, hogy ezek az eszmények ott égneek mindegyik pártosfél lelkében. Hazaszeretet, nemzeti érzés, nemzeti műveltség, józan haladás, a közélet tisztasága, felvilágosodottság, ember-szeretet, nemes erkölcs, a nyomor meggátolása — melyik magyar pártnak, vagy magyar társadalmi osztálynak nem volna komoly törekvése? Amelyik tábor nem ezek az eszmények vezetik, az nem is érdemli a magyar nevet.

Mi nem gondoljuk senkiről, hogy ezek nélkül a sine qua non-ok nélkül szűkölködnék. Legfeljebb azt látjuk, hogy az ellenfeleiről teszi fel — helytelenül — ezeknek a hiányát. És ezzel a feltevésével esik az igazságtalanságnak a közéletben nagy károkat okozó, tehát erkölcsi szempontból különösen súlyos bűnébe.

Mi éppen azért nem támadunk senkit, mert a célt gonosznak senkinél sem véljük. De igenis védünk mindenkit, akit igazságtalanul megtámadnak. Erre bizony napjainkban elég sokszor nyílik alkalom. A méltatlanul megbántottak leszünk — mint voltunk eddig is — szószólói, akár lenézett, semmibevert, kigunyolt emberek-ről, akár világ szerint való hatalmasokról van szó.

Mert a megtámadottak védelmére kelnünk nemcsak akkor kell bátorság, amikor szegényeket, kicsinyeket, jelentékteleneket bántanak, hanem talán még több erkölcsi bátorság kell ahhoz, hogy megmondjuk az igazságot olyan-nak a támogatására is, akiről azt hiszik, hogy az árnyékában hasznos meghuzódni.

A megtámadottak védelme jogán küzdünk a hamisítatlan liberalizmus mellett, amelyet — amint rabszolgamód értetlenül magasztaltak — most derűre-borúra gáncsolnak, gyaláznak s minden veszedelemért okolnak. A mi zászlónkon, akárhogy fordul is a világ, a szabadelvűség marad a vezető jelszó, — az a szabadelvűség, mely a múlt században egy fél ezer évvel vitte előre Magyarországot s mely a magyar hazafisággal egy bölcsőből való.

A nemzetgyűlés elnöke kezdeményező lépéseket tesz a parlamenti béke helyreállítása érdekében.

Az ellenzék részéről is helyeslik az akciót.

Budapest, dec. 31. Komoly ki-látások mutatkoznak a parlamen-ti béke megteremtésére. A kez-deményező lépést Szcitovszky Bé-la, a nemzetgyűlés elnöke, rövi-desen megteszi.

Ez ügyben Szcitovszky Béla a következő nyilatkozatot tette egy fővárosi újságról előtt:

— Nekem — mint aki köteles-ségszerűen pártokon felül állok — úgy érzem, meg kell tennem azt a kezdő lépést, amelytől eddig mindenki félt és amellyel elő akarom segíteni azt, hogy a par-lament békéje és nyugodt mun-kássága megteremthető legyen. — Hogy sikerül-e ez, vagy sem, en-nek megállapítása nem az én fel-adatom. A magam részéről köte-lességemnek tartom, hogy miu-den lehető elkövessék arra, hogy olyan atmoszféra teremdjék, amely a békés munkálkodást a parlament számára lehetővé teszi.

Mint értesülünk, amint Szcitov-szky Béla megbeszéli szándékát Bethlen miniszterelnökkel, a pártközi konferenciát egy-két nappal a nemzetgyűlés összehívá-sára előtérítve össze. Kétségtelenül megállapíthatjuk, hogy az érde-kelt ellenzéki körökben bizonyos rokonszenvvel figyelik a Ház el-nökének a parlamenti béke hely-reállítására irányuló törekvéseit.

A szociáldemokrata pártban a pártközi konferencia tervével kapcsolatban felhívták figyelmün-kezt arra, hogy a pártvezetőség tagjai az egyetlen Vanczák ki-vételével tulajdonképpen be sem mehettek a parlament épületé-be, hiszen nemcsak az ülésekről vannak kitiltva, hanem a parla-ment kapuján sem léphetnek be.

mert ebben a háznagyi hivatal utasítására a kapusok meggátol-ják őket. Payer Károly kijelen-tette előttünk, hogy a demokra-tikus ellenzéki szövetség intéző-bizottsága még nem kapott sem-miféle értesítést arról, hogy Szcitovszky Béla a pártközi konfe-renciát összehívna, annál ke-vésbé kaphatott természetesen meghívást egy ilyen konferen-ciára.

Ha ez megtörténne, akkor az intéző bizottság értekezletre ül össze és azon vitatják meg, hogy részt vesznek-e az értekezleten, vagy sem.

Baross János a következőket mondta:

— Elvileg helyesnek tartom az akciót. A Ház elnökének köteles-sége a parlamenti béke helyre-állítására az iniciatív lépéseket megtenni. Más kérdés természetesen, hogy a történetek után egy ilyen lépésnek lesz-e eredménye. Annyit mondhatok, hogy a passz-izvitásban levő ellenzék szoli-dáris a tekintetben, hogy meg kell kapnia a teljes elégtételt, mi-előtt passzizvitásának feladására elhatározná magát.

Szilágyi Lajos nyilatkozatában kijelentette, hogy addig, amíg az elnöknek a pártközi konferen-ciát összehívó értesítését a szö-vetség meg nem kapja és amíg a szövetség intéző bizottsága nem foglal állást ebben a kérdésben, nem nyilatkozhatik.

Szombaton a debreceni demokráikus pártvacsorán a szö-nokok mindenesetre foglalkozni fognak a Ház elnökének a párt-értekezlet összehívására irányuló lépésével.

Vásáry István dr. tb. főjegyző és polgármester-helyettes.

Debrecen város közgyűlésének berekesztése előtt Hadházy Zsig-mond dr. főispán bejelentette, hogy törvényadta jogánál fogva Vásáry István dr. tanácsnokot tiszteletbeli főjegyzővé nevezte ki.

A bejelentést a közgyűlés nagy és őszinte örömmel hallotta és lelkes üdvözléssel vette tudomá-sul. És ez öröm nemcsak a köz-gyűlésben nyilatkozott meg, ha-nem általánosan.

Ama kivételes tehetségnek, amely Vásáry István dr. minden közhivatali munkájában fáradahtatlan munkássággal és szorgalommal párosulva igazi értékeket és eredményeket termelt, meg kellett adni a külső elismerést. Emeli ez elismerés felett érzett örömet a tb. főjegyző rokonszenves egyé-nisége, amelyet a tehetségen és szorgalmon, a város rajongó sze-

retétén kívül igen magas értékvé tesz nagy tudása s még sok más kvalitás, amelynek vezető szerepre hivatott — és Vásáry István dr. különösen az — debreceni köztisztviselőben meg kell lennie.

Az ő nagy értékei különös súly-lal esnek e kinevezés alkalmá-vál azért is a latba, mert tb. fő-jegyzővé kinevezésével egyidőben megbízást nyert a polgármester helyettesítésére is.

Bizonyos, hogy a köztisztviselő vezető szerepében Vásáry István dr. kiváló kvalitásai nagyobb térben, nagyobb hatáskörben még hatványozottabban fognak érvényesülni Debrecen és a debreceni polgárság javára és a saját to-vábbi dicsőségére.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Nagy lelkesedéssel hívták meg dr. Baltazár Dezső püspököt a phoenixvillei egyházba.

Newyork, dec. 31. A phoenixvillei református hívek legutóbbi összejövetelén a reggeli istentisztelet után Kovácsy Kálmán lelkes a gyülekezet elé terjesztette Baltazár Dezső dr. püspök küldetését, melynek érdekében immár másodszer járja Amerika földjét. Hagsúlyozta, hogy az igaz kereszténység jellemvonása: az ószinte szív dobogása ütemén tevékenységre szólított hit, melynek egyetlen célja: a jócselekedet. Baltazár püspök ur — mondotta —

faja, vallása s a magyar kultúra fáklyatartójaként apostolkodik az idegenbe szórt magyar reformátusok között is, tehát méltó a legnagyobb pártfogásra. Lelkes beszéde után az egész gyülekezet egyhangulag, a legnagyobb lelkesedéssel ismétellen meghívta főt. Baltazár urat s minden lehetőt meg fog cselekedni a mostani alkalommal is, hogy részben előmozdítsa az otthoni magyar művelődés szent ügyét.

A „Hajdunánási Dalárda” jubiláris ünnepe.

A „Hajdunánási Dalárda” 1925. év január hó 3-án, szombaton ünnepli meg fennállásának 40. évfordulóját. Belépődíjak az esteli diszhangversenyre: I. hely 40,000 K., II. hely 30,000 K., állóhely 20,000 K. A diszhangverseny után társasvacsora a főgymn. tornacsarnokában. Egy teríték ára hortal együtt 70,000 korona. A vacsorán való részvétel vidékiek részéről dr. Nagy Imre városi főjegyző, vacsorabizottsági elnöknel bejelentendő.

Az ünnepségek programja: I. Vendégdalogyalek és a Dalosszövetség kiküldötteinek fogadása a vasútállomáson 2-án, délután 5 órakor és 3-án, reggel fél 8 órakor.

II. Hálaadó istentisztelet a ref. templomban délelőtt negyed 10 órakor. 1. XC. zsolt. 1. v. 37 dics. 1., 2. v. közének. 2. Mennyben lakó én Istenem... Eneklí a Hajduböszörményi Törökves Dalkör. 3. Ima. Tartja Kolozsváry Mihály ref. lelkes. 4. Schubert: A teremtől... Eneklí a Debreceni Városi Dalegylet. 5. A zászló megáldása. 6. Mácsay S.: Magyar gályarabok éneke. Eneklí a Hajduböszörményi Városi Dalkör. 7. Himnusz. Közének.

III. Diszkozyülés a Bocskay-szálló nagytermében d. e. fél 11 órakor. 1. Szabados: Hiszek egy. Eneklí a Hajdunánási Dalárda. 2. Elnöki megnyitó. Tartja dr. Berencsy János, a Hajdunánási Dalárda elnöke. 3. A Hajdunánási Dalárda 40 éves története. Irta és felolvassa Jámbor Kálmán, a Dalárda tb. jegyzője. 4. A régi dalosokat beszéd kíséretében kitünteti dr. Baránsky Gyula, a Magyar Dalosszövetség ügyv. elnöke. 5. Üdvözlések. 6. Erkel: Himnusz. Eneklí a Hajdunánási Dalárda.

IV. Ünnepele a Kossuth-szobornál délután 2 órakor. 1. Szabados: Hiszek egy. Összkar. Eneklí az összes dalárdák. 2. A Kossuth-szobrot megkoszorúzza Márk Endre udv. tanácsos, a Debreceni Városi Dalegylet elnöke. 3. Révfi: Bus magyarok imádsága. Összkar. Eneklí az összes dalárdák. 4. A jubiláló Dalárda zászlójának megkoszorúzása a résztvevő Dalegyletek részéről. 5. A vendégdalárdák zászlóinak megkoszorúzása. A Debreceni Városi Dalegylet zászlóját Zsuzsa Julia, a Hajduböszörményi Törökves Dalárda zászlóját Ember Gizella. A Hajduböszörményi Városi Dalkör zászlóját Nagy Mariska. A Haj-

dunánási Iparos Dalkör zászlóját Somogyi Ilonka urleányok koszoszorúzzák meg. Rossz idő esetén a zászló koszoszorúzása a diszkozyülésen történik. 6. Erkel: Himnusz. Összkar. Eneklí az összes dalárdák. Az összkarokat vezényli Maklár János, a Hajdunánási Dalárda karnagya.

V. Diszhangverseny a Bocskay-szálló nagytermében este 7 órakor. 1. a) Szabados: Hiszek egy. b) Ammer: Nem, nem, soha! Eneklí a Hajdunánási Dalárda. Karnagy Maklár János. 2. Prológ. Irta: Házi Poéta. Szavalja: Magi Gizella urleány. 3. Beethoven: Hymnusz az éjhez. Eneklí a Debreceni Városi Dalegylet. Karnagy Horváth Károly. 4. Lányi: Régi nóta. Eneklí a Hajduböszörményi Törökves Dalkör. Karnagy: Varga Béla. 5. Hegar: Az erdő ébredése. Eneklí a Hajdunánási Dalárda. Karnagy: Maklár János. 6. Höffer K.: Mi riasztja fel a magyart. Eneklí a Hajdunánási Iparos Dalkör. Karnagy: Mikó László. 7. Abt. Ferenc: A haza. Eneklí a Hajduböszörményi Városi Dalkör. Karnagy: Vida Károly. 8. Petöfi—Dr. An-

gyal: Az én szerelmem. 8. szolamu kar. Eneklí a Hajdunánási Dalárda férfi és női kara. Karnagy: Maklár János. 9. Beschnitt: A rajni ut. Eneklí a Debreceni Városi Dalegylet. Karnagy Horváth Károly. 10. Beszéd. Tartja dr. Baránsky Gyula, a Magyar Dalosszövetség ügyvezető elnöke. 11. Révfi: Népdalegyveleg. Eneklí a Hajduböszörményi Törökves Dalkör. Karnagy: Varga Béla. 12. Lányi: Szaraz földből... Eneklí a Hajdunánási Dalárda. Karnagy: Maklár János. Ezzel a körussal nyert II. díjat a Dalárda az 1907. évi egri orsz. dalversenyen. 13. Mácsay: Népdalegyveleg. Eneklí a Hajduböszörményi Városi Dalkör. Karnagy: Vida Károly. 14. Kjerulf: Haredengeri nászut. Eneklí a Hajdunánási Iparos Dalkör. Karnagy: Mikó László. 15. Demény: Szerenád. Vegyeskar. Eneklí a Hajdunánási Dalárda Vegyeskara. Karnagy: Maklár János.

VI. Diszhangverseny után társasvacsora a főgymnázium tornatermében, hol a résztvevő Dalárdák felváltva hangversenyeznek.

Legszebb újévi cikkek

cukorkák, díszek, gyertyák, csillagszórók, angyallánc

legelősbőben kaphatók

Csanaknál

Piac ucca 51. szám

TELEFON:

70.

Boldog Újévet kíván

nagybecsű vevőinek és jó ismerőseinek

FRANK ERNŐ

Csapó-utca 11. és 90.

TÁRCA.

Jókai.

A ránk derengő új esztendő: Jókai éve lesz. Hivatalos alkalmosság szerint, mert hiszen minden magyar esztendő az övé elsősorban. A magyar irodalom csillagokkal tele szórt égboltozatán az ő csillaga ragyog ugyanis legképrázatosabb fényvel. Mert az örök életű magyar Génusz fény sugarait hinti szét Jókai lánglékenek csillagfényé. Nem a meghalt Jókaié, — azt egy virágos sirhant jelzi csupán, — hanem az élő írófejedelmé, mely időtlen idők végéig mindenha uralkodni fog a magyar lelkeken és szíveken.

Jókai országa szomorú új esztendőt ül, kulturáját, anyagi jólétét megirigyelve ellenségei s az országot szétdarabolták. Elrabolták a Jókai egykor aranykorban élő Erdélyt, idegen járom alá hajtották az ő, általa minden időkre megörökített Szepességének hűséges népét, az ő mesemondásában ragyogó nyugati részeket, a magyar királyokat koronázó pozsonyi székesegyházzal egyetemben s azt a kis magyar

részét az Adriának, melynek tengezzöld habjai az ő csillaga soha ki nem muló fényének visszatükrözését rengenek lágyan.

Mert uralkodó családok, az egymással öklharcot vívó nemzet különböző nemzedékei a magukénak tarthatták Magyarországot, de voltaképpen száz esztendő óta a Jókaié volt az, a csiki havasoktól, Pozsony városáig és a hármaskárpáti csüestől le az Adriáig, a régi magyarországi határok közt.

Ma sem a miénk és nem ellenségeinké, hanem az övé. Mitőlünk vehették az elrabolt területek kincsese szépségeit, de Jókait sohasem foszthatják meg azoktól. Soha!

És most az ő hivatalos esztendőjében, pislogó mécsék és tűndérfényt lövelő villamos lángok világánál, — ha talán titokban, magukra zárt ajtók mellett, de az ő írásaiiban élő Nagymagyarországban élnek erdélyi véreink, az „Egy az Isten!” tanait való székelyek, a „Lőcsői fehér aszsony” nemzete, a „Kárpáthy Zoltán népe, a „Tengerszemű hölgy” késői unokái. Ott élnek, lehajtott fejjel borulva a bibliai magyar krónikák: a Jókai irásai felé.

A szilveszteri éjszakában mi debreceniek pedig lehetetlen, hogy rá ne gondoljunk arra a hortobágyi csárdára, amelynek írójában Petöfi Sándor pihente ki az ut fáradalmait, de amelyiknek vendégmarasztaló erezsére a Jókai futó „Sárga rózsája” kuszott fel, felkínálva nekünk a költő-író fejedelem legszebb ajándékának soha el nem hervadó virágait.

Jókai birodalmából hiába is akarta az oláh a Tiszáig megülni az ország keleti részét, Debrecen környéke és a nagy Hortobágy a miénk maradt. És szabad levegőn virulnak a Jókai sárga rózsái a nemrégén még gyáva ellenség által letaposott magyar talajban.

Mi hisszük, hogy Jókai, az örök kőn élő Jókai, egyedül ő, mint a magyar kulturális fölényesség vezére, talán kardsapás nélkül fogja visszaszerzeni a tőle elrabolt országrészeket, de most még is vigasztalan a helyzet. Havasi gyopárt nem nyújthatunk felé az új év hajnalán, sem a magyar tengerpart büszke pálmáját.

Mi debreceniek szakítsuk le tehát a Jókai rózsafájának, az emlékezés beláthatatlan területen fekvő rózsaszerdjének egész nyitását s szórjuk hódolattal a lába elé.

Szathmáry Zoltán.

Lord Byron.

Irta: Oláh Gábor.

— Negyedik közlemény. —

A női szépségnek nincs fördhatatlanabb festője Byronnál. — A Don Juan VI. énekében, a stambuli szerály éjszakájában nyugvó gyönyörű lányokat úgy írja le, hogy a belük megmozdulnak belé. Ez a testiség nélkül is érzéki, vagy jobban mondva: érzékiségében szellemi hatású képsorozat a veleneci szerelmi tobzódások idejéből való: bennük remeg a vágyak vágyain túl a lelket is ölelni akaró, de el nem érő költő sóvárgása. Mert mi a szerelem? — a lélek örök vágyódása a szépért.

Ha Byrontól megkérdeztük volna: mi a legszebb a világon? — azt felelte volna: gyönyörű tájé, keretében egy gyönyörű nő. Másik fő erőssége a reflexiókban, az elmélkedésekben rejlik. — A Don Juan kétezer versszakából tölí lexikona a szép, szellemes mondásoknak. Tündérecsdő, ahol ezüst fák és arany virágok nőnek: ezüstösen csillámzó gondolatok és arany gyanánt ragyogó reflexiók. Tulajdonképpen a költő vezerszólamá hangzik ezekben föl, mikor modern eposzának, e nagyszerű hangszerelesű szimfoniának wagneri zenekara együttesen zúg. R-mekül meg lehetne belőlük festeni Byron lelki arcképét. Az élet minden viszonyára, a szív minden rezdülésére

Sodorjon JANINA papírt

Debrecen szabad királyi város törvényhatóságának közgyűlése

Bizottságok ujjaalakítása. — A kataszteri költségek megtérítése. — A fűtőház személyzet lakása

Tegnap tartotta Debrecen törvényhatósági bizottsága ez évben utolsó rendes közgyűlését *Hadházy Zsigmond* dr. főispán elnöke alatt. A tárgysorozaton több kisebb ügy mellett szerepelt egy pár nagyfontosságú kérdés is, mint pld. a kataszteri költségeknek a gazdakkal való megfizetése, a fűtőházi személyzet házhelye, melyek mind a lakás-ínség enyhítését célozzák.

Polgármesteri jelentés.

A novemberi hónapról szóló polgármesteri jelentés többek között kiemeli azon sérelmes tény, amelyet lapunkban már többször hangsúlyoztunk és amely abban áll, hogy az állam jóformán minden ellenszolgáltatás nélkül használ több középületet. Így a laktanyákért nevésegesen csekély összeget fizet, pedig bevétele ezekből felülmúlja a 30 milliót. A DMKE, a közoktatás épületét már többször felajánlották megvételre a kultuszminiszteriumnak, de az az ajánlatot elutasította; az épületeket azonban továbbra is lefoglalja a tudományegyetem. Hasonló a helyzet a tanítói árvaházzal. — Ennek felépítésére a város annak idején telket és 1 millió tégla adományozott azzal a kikötéssel, hogyha megszűnik, az épület a városra száll; az árva-

ház megszűnt, de a város nem tudja megkapni.

Bizottságok választása.

A közgyűlés megejtette a bizottságok választását; az igazoló választmány és a számonkérőszék tagjai a tavalyiak maradtak, az előbbiek Nagy József, dr. Tóth Aurél, dr. Nyíri Ernő, dr. Sz. Kun Béla és Uhlarik Béla, az utóbbiak dr. Juhász Ignác és Sz. Kun Béla dr. a tagjai. Ezután megválasztja a közigazgatási bizottságot. Ennek tagjaivá lettek megválasztva két évre gróf Degenfeld József 74, Steinfeld István 73, Fejér Ferenc 74, Jóna István 73, dr. Baltazar Dezső 73 szavazattal; egy évre pedig Poroszlay László 79 és Márk Endre 24 szavazattal.

Kisebbségi ügyek.

Hozzájárul a közgyűlés ahhoz, hogy a fűtőházi személyzet lakásépítésére négy és fél holdnyi telket adományozzon négyszögölenként 3 aranykoronáért. Ezen majd a Máv. 8 kétszobás lakást fog építeni.

Elfogadja a közgyűlés az 1925. év első két hónapjára szóló költségvetést, továbbá, hogy a házipénztár felesleges pénzkészletét egyenlő arányban adják ki helybeli pénzüzeteknek 4 százalék mellett.

A közgyűlés a helypénzek díjtételeit aranyértékben állapítja meg, amennyiben az 1917-ben megállapított díjak fele lép érvénybe aranyértékben.

Elfogadja a város Jóna István és társainak önálló indítványát arra nézve, hogy a városi tisztviselőknek egy havi fizetésüknek megfelelő előleg utalványoztasék ki. A visszafizetés akként fog történni, hogy a részletek a fizetésből attól az időponttól kezdve lesznek levonva, mikor az a békebeli fizetés 80 százalékát eléri, vagy pedig a kormányrendeleteket veszik mintául.

Vita a kataszteri költségek körül.

Nagyobb vitát provokált a közgyűlésen a kataszteri költségek ügye. Tudvalevő, hogy a város a külsőségeket felmérte és most ennek költségeit, mintegy 8 milliót a gazdáknak kívánja be-

hajtani. Ezen a pénzen aztán 50-60 kislakást építené.

A javaslatához legelőször Balogh István szól hozzá. Nem hajlandó a költségeket viselni, mivel a gazdák ehez már egyszer hozzájárultak és így ezt, mondhatni, kétszer fizetnek meg. A javaslat sérelmes, kéri a napirendről való levételét.

Ekly József nem járul hozzá az előtte szóló indítványához. A javaslatot teljes egészében magáévá teszi.

Benkó János szerint a város a költségeket amortizációs kölcsönből fedezze és a kölcsönt az ingatlan tulajdonosokra vesse ki.

Az elnök szavazást rendelt el, nagy szótöbbséggel az eredeti javaslat lesz elfogadva.

Hadházy Zsigmond főispán, elnök ezután boldog új évet kíván a bizottsági tagoknak és az ülést 11 óra után berekeszti.

**Az őszi idényből visszamaradt
1-3 méteres maradékok**
igen olcsó árban kapható:
FISCHER ADOLF ÉS FIA
póztöltésben, Péc-utca 61. s.

Kézimunka ipar.

Előnyömda

stilszerű mintákkal, monitorozások és tervezések művészi kivitelben.

Kerékgyártó László
Debreczen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, kelin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, himzsek és gypju fonalak nagy raktára. :-

Boldog Újévet kíván

a nagybecsű vevőknek és jóakaróinak

a **Lipcsei Szörmeház** tulajdonosa.

a lélek minden szárnyasapására: van egy frappáns aforizmája. Ebben a pazar gondolat-gazdagságban áll a *Don Juan* nagy értéke; mert ezek a reflex-ök nem mulandók, megállják helyüket minden időben. A byroni mesék elavulnak, sőt már is elavultak; a byroni hősök ma már őseink arcképcsarnokába kerültek, mint irodalom-muzeumi rekvizitumok; azok az elvek és esztétik, melyeket a nemes lord hirdett és harcolt, ma már senkit nem izgatnak; de gondolatai, melyeket az emberről elmondott, még mindig csillagokképpen ragyognak.

Azt mondja Byron: „Az ifjúság kincs, — én elvesztettem: a szívét lázban, az agyat rimekben.” — A boldogságról: „A boldogság ikernek született”, vagyis csak két ember érezheti együtt, magános léleknek nincs boldogsága. — Vagy a csókról: „Minden csók egy szívrenség... Hosszúsága adhat mértéket, hogy a csók mi drága.” — Mi az élet? „E gömb föld meg nem áll, csak gördül s mi gördülünk aprók, nagyok vele; élünk, halunk, részegszünk bortól s gyönyörtől, adózunk híven, sorsunk vig szele hozzád — téled hajt... hátunk mélyre görhül a trón előtt, — gyógyszerrel töm tele a doktor — és fuccs! Egy kis pára, kéj, góg, hirsomj, játék — aztán örök éj.” — Vagy a vallásról: „Egy pár röpírat — persze névtelen — azt fogja rám: vallástalan vagyok. Óh, jöjj uram s imádkozzál velem, meglátod akkor, hogy nekem nagyobb

jussom van hinni, hogy enyém a menny. Oltáram: föld, lég, hegy, esillagok, az óceán...”

És száz meg száz gondolat a szerelemlől, a költökről, az emberekről, a mulandóságról, háborúról, halálról, korunk rebszolgátságáról, anyagról és ideálról, pénzről, erkölcsről, társadalomról, anyaságról, barátságról — mindenről. Az egész Élet benne zibong ebben a rendkívüli könyvben, amelyről Goethe is azt mondta: „Don Juan végtelenül genialis mű.”

Hogy Byron örökké önmagát ismétli romantikus, vagy kalandor hőseiben; az csak lírikus voltának a bizonyossága. De hogy a nőnek is csak egy típusát ismeri: az már művészetének a fogyatkozása. Egyáltalában nem valami magas szempontból nézi a nőt; a természet legszebb nőtényét látja benne, akinek bája a kéj, célja a szaporodás. Ez annál érdekesebb, mert a Nőt épen a nagy romantikusok állították az imádat oly magas oszlopára, hogy maguk a nők is megszádltek belé. Byron nőalakjai inkább izgatók, mint értékesek; inkább kívülről szépek, mint lelkileg megragadók. Bűnük és erényük, gyöngeségük és erejük mindig az ós ösztönből: a szerelemből fakad. Ezek a félig romantikus nők valahogy a diszmadarokat, a pávákat juttatják eszünkbe: gyönyörű a tollazatuk, de néha jobb, ha nem szólalnak meg, ha nem nyitják ki lelkük ajtaját, Byron keleti elbeszélései-

ben, sőt magában *Don Juan*ban is szinte operaszerű stílusban, bengéli fényben lépteti föl őket; a bíbor világítás lassan kihuny — és a józan napfényben döbbenve látjuk a csillogó ruhák papír-aranyát, a mű-hajfűrtöket és az arckok áruló festékét.

Byron költészete általában hideg, ezüst fényű. Szavai olyanok, mint a márványkövek: pompázó romantikus kastélyokat, vagy görögös, oszlopcsarnokos templomokat épít belőlük; kápráztat a lenyugvó nap bíborában vagy a sejtelmes hold fényében uszó Achilleion, — de döbbenve vesszük észre, hogy az Istennek lakása kihalt, üres, csak a kőbor szel rezzeneti meg a félig nyílt ablakokat.

Mit jelent ez? Byron költészete meghalt volna?

Ez a költészet: fényűzés, egy lórdnak a lelki ékszeve volt. Amennyiben Byron élete érdekes, vagy értékes, annyiban értékes és érdekes. Byron a gyönyörök szakadatlan megújulásában érezte élete célját, legalább költészetének áruló valómása szerint. Az ember világot formáló eszméi közül nem birt belopni verseibe semmi fölemelőt, semmi lelkesítő. Költészete: művészet a művészetért magáért; szép tájak, szép emberek, szép szenvedélyek, meglepő kalandok, romantikus halál — ennyi az egész. Nem sajnálta az embert igazán, nem értette meg tragédiáját, nem akart segíteni rajta, nem izgatta jövője,

sorsa, — inkább csak gyönyörködött egy-egy remek példányában, vagy gyűlölte alattomos állati voltáért. Mindent egyéni szempontból nézett és érzett és értékelt, mert: lírikus volt.

Jó. De Petőfi is lírikus volt. Petőfinek az élete és költészete: egy, az utolsó lehetéig. Az emberiség boldogságáért küzd dalainak hadseregével s nemzete jövőjéért esik el. Byron, egészen Görögország szabadságharcába indulásáig; előkelő gumrand, aki a szép verset is érzékei megnyugtására vagy igaztására „használta”, épen úgy, mint a szép nőt. Hőseinek is, magának is szerelmi kalandokban telt élete. Csak utolsó férfias fellobbanása emeli az embert benne a költő fölé; hősei önmagukért élnek-halnak, Byron végül mégis csak egy antik nemzetért áldozza föl életét, ha nem harctéren esik is el, mint Petőfi.

Byron előkelő ur, akinek fejletti izlése a dekadenciát surolta, érzéke pedig egy nagy szerálya tette a világot. Petőfi szegény kőbor diák, aki fázik, éhezik, míg álmaiban a rab nemzetek bilincseit tördeli. — Byron költészete: szikrázó diadém, királynő homlokára is méltó; de muzeumban őrzik, mint halott értéket. Petőfi költészete? a felettünk ragyogó Nap fénye és melege; elérhetetlen, kiszámíthatatlan és addig tart, míg az életünk. Byron genialis ember volt, de Petőfi nagy költő.

Vége.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDES

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes egyetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költött diszmnunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéset minden b. l. ó. külföldi lapokra elfogadunk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

Befejezték a létszámapasztás munkáját a városházán.

Csóka Sámuel főjegyző is végelbánás alá kerül. Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök nyugalomba megy. — Egyszerűsítik a közigazgatást.

A háboru után következő nehéz gazdasági helyzet súlyos teherként nehezedett az egész magyar közéletre. A régi Nagymagyarország tulságosan be volt rendezkedve az adminisztrációra és ezt a berendezkedést még súlyosbította, hogy a megszállás, a trianoni békeszerződés következtében a megszállott területekről rengeteg tisztviselő menekült Csonkamagyarországba és így sokkal hatalmasabb tisztviselőgárda véggezte a kis megmaradt országnak kevesebb adminisztrációs munkáját. Nemcsak Magyarországon, de világszerte felmerültek ezek a nehézségek és mindenütt azon igyekeztek, hogy egyszerűsítsék az adminisztrációt, redukálják a hivatalnokok számát és ezzel csökkentsék a hatalmas összegre rugó személyi kiadásokat.

Debrecen városa sem kerülhette el a létszámapasztást és anélkül, hogy erre törvény kötelezte volna, 1923-ban két ízben is hajtott végre létszámcsökkentést, amelynek során 42 tisztviselőt és alkalmazottat bocsátottak el. A múlt évben már a törvény rendelte el a létszámcsökkentést és ekkor 102 tisztviselőt és alkalmazottat helyeztek B) listára. 1924-ben újabb létszámcsökkentést rendelt el a belügyminiszter, amelynek első részletét most hajtották végre a városházán.

A létszámcsökkentő és az ügyosztályok munkáját egyszerűsítő bizottság, amelyet külön erre a célra küldött ki a törvényhatósági közgyűlés, december hó folyamán három teljes napig tanácskozott dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklete alatt, amíg végre meghozta megfélelbezhetetlen döntését, hogy a bizottság a legnagyobb tárgyilagossággal járasson el sorra járták az összes városi hivatalokat és üzemeket, csupán néhány jelentéktelen üzem maradt ki a szemléből. A bizottság végre befejezte alapos és körültekintő munkáját, amelynek során különböző elbocsátások történtek: végelbánás alá vontak egyeseket, anélkül, hogy állásuk megszüntetésre kerülne, másokat viszont úgy bocsátanak el, hogy az állásukat is megszüntetik, vagy pedig egy hasonló minőségű állást szüntetnek meg.

A bizottság elsősorban a városi tisztviselőket vette revízió alá és a vezető állásban levő városi tisztviselők közül végelbánás alá vonta Csóka Sámuel főjegyzőt, volt polgármester-helyettest. — Miután a főjegyzői állást nem lehet megszüntetni, tehát megszüntetnek egy hasonló minőségű állást, az árvaszéki elnökét, mivel Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök saját kérelmére nyugalomba vonul. Az árvaszéki elnöki teendőket ezentul tanácsnok fogja ellátni, még pedig dr. Tóth Emil,

akinek az ügyosztályát egyszerűsítették. Erre az eljárásra már volt precedens, mert annak idején Bészler Károly tanácsnok 1896-tól 1912-ig látta el az árvaszéki elnöki teendőket. Saját kérelmére végelbánás alá került Szondy L. árvaszéki irodatiszt, akinek az állását azonban be fogják tölteni. Ellenben megszüntetnek egy hasonló állást és Dóczy Béláné kerül végelbánás alá.

Ugyancsak végelbánás alá kerül Kövendy Gyula utmester, — mivel pedig ezt az állást szintén betöltik, megszüntetik a kutmesteri állást és Kiss András kutmester végelbánás alá kerül. Az előjárásnál megszüntetik dr. Harsányi Imre tb. tanácsnok állását és ő így végelbánás alá kerül. Hasonló elbánás alá kerül Veres Sándor gyámpénztári ellenőr, akinek a teendőit a számvétség fogja ellátni. Megszüntetnek azonkívül két II. osztályú fogalmazói állást, amelyek ezidőszereint amugy is üresedésben voltak. Ugyancsak megszüntetik a szegényházi gondnoki állást, — aminek folytán Kiss Lajos gondnok végelbánás alá kerül. A városi tanács már meg is találta a módját, hogyan végeztesse el a szegényházi gondnoki teendőket anélkül, hogy azra külön ember volna szükséges. Megszűnik a téglagyári könyvelői állás és Kemery Gyula könyvelő is elbocsátásra kerül. A könyvelői, pénztárnoki teendőket a házipénztár és a számvétség fogják végezni. A világítási és vízművállalatnál megállást szüntetnek meg és pedig a Botos Lajos pénztári segéd-tiszt állását, két irodatiszti állást, Fabján Lajosét és Kezdődy E.-ét, továbbá Harl Antal műszaki tisztviselőt. Ennél a vállalatnál megszüntetik még a esatorna felügyelői állást és Major József felügyelő végelbánás alá kerül. Ezeket Erdős Ferenc vízműfelügyelő fogja ellátni.

Az I. foku közigazgatási hatóság, a ugynevezett előjárásnál egy gyalogkézbesítő, Sári Lajos és egy mezőrendőr, Butor András, kerülnek végelbánás alá. Rajtuk kívül még végelbánás alá kerül Katonka Márton barakfelügyelő.

Mindezek a tisztviselők és alkalmazottak csak 1925 június 1-én bocsátatnak el, addig huzzák összes illetményeiket és akkor kivánságuk szerint vagy nyugdíjaztatnak, vagy pedig végkielégítést kapnak.

Minden más végelbánás nélkül felmondtak

Nagy József tb. muzeumbőr, a városi keptár őreinek és könyvtár igazgatójának, akinek a munkáját ezentul dr. Ecsedi István fogja ellátni. Hasonló végelbánás alá kerül Zala Pál mérnök is. — A műszaki ügyosztálynál más nem

is került végelbánás alá. Mind-ezeket kivül még hét napidíjast és két ideiglenes hajdut kell elbocsátani, de ezeket nem jelölték ki és a bizottság dr. Magoss Gy. polgármestert bízta meg az elbocsátással. Ismerve azonban a polgármester nobilis gondolkodását, valószínű, hogy ezeket a kísémbereket a télvíz idején nem fogja kitemni állástalanságnak.

Hatalmas munkát végzett a bizottság

a közigazgatás ügyvitelének egyszerűsítése

körül is. Megszünteti az erdőgazdasági hivatal külön könyvelését és ezt a munkát a számvétség veszi át, aminek folytán itt is teljesen fog válni egy alkalmazott. Az adóhivatalnál üresedésben levő két napidíjasi és két hajdu állását nem töltik be és ezzel is négy állás javadalmozását takarítják meg.

Megszüntetnek tehát ezuttal 16 szervezett állást. Állás megszüntetés nélkül végelbánás alá vonta 3 tisztviselőt, míg végelbánás nélkül elbocsátanak 11 alkalmazottat.

Érdekes változás lesz a műszaki ügyosztálynál.

ahol nincs, aki a tanácsí ügyeket referálja és oda egy jogászt állítanak dr. Tatay Zoltán személyében, aki helyettesíteni fogja az ügyosztályt vezető tanácsnokot. — Ennél az ügyosztálynál megállapította a bizottság azt is, hogy külön házfelügyelőre nincs szükség és a jelenlegi házfelügyelőt, Seres Lászlót, irodai teendőkre is beosztották.

A szegényügyek vezetését eddig több helyen is végezték, a kulturális ügyosztályban, az előjárásnál és a népjóléti hivatalban. Most

az összes szegényügyeket egyesítik

a Népjóléti Hivatalban.

A hosszunevű

közegészségügyi, rendészeti és felebbviteli ügyosztály munkakörét,

amelynek vezetője dr. Tóth Emil tanácsnok, alaposan

leegyszerűsítették

és az ügyosztály ezentul csupán felebbviteli és II. foku ipari

ügyekkel fog foglalkozni. A közegészségügyi természetű ügyeket a kulturális osztály kapja meg, a városi vállalati alkalmazottak gyógyszer ellátását a főjegyzői hivatal kapja meg, a hirdetési vállalat ügyeit a jog- és pénzügyi osztályhoz, a munkaközvetítési ügyeket ugyancsak a kulturális osztályhoz esatolják. A vágóhídi vágatási díjak és rekeszberletek, jégdíjak, hordójelzési, vígalmi-adó ügyeket az adóhivatal veszi át.

Azokat az ipari ügyeket, amelyek a tanács hatáskörébe tartoznak, az előjáróság fogja végezni, ezek közé tartoznak a piacrendészet és a tűzoltósági ügyek. Nagyjelentőségű határozatot hozott a bizottság

a városi vállalatok kezelésének megkönnyítéseben

is és pedig olyan határozatot hozott, hogy

a vállalatok könyvelését egyesíteni fogják

a számvétség kebelében. Ennek nemcsak az lesz az előnye, hogy a vállalatok ellenőrzése sokkal közvetlenebb lesz, hanem az is, hogy a könyv- és pénzkezelés összevonása által számos munkaerő szabadul fel és így jelentős további létszámcsökkentést lehet végrehajtani. Ezt a hatalmas munkát a polgármester és a főszámvéveő készítik elő.

Végül elhatározta a bizottság, hogy a városi szülészneket szorosabb kapcsolatba hozza a Stefánia Szövevényekkel. Tervebe vették még a városi szeszüzlet és szesz-főzde üzemének lényeges fejlesztését, teljes átszervezését, hogy az üzem gazdaságosabb legyen. — Szóba került az is, hogy a vásárhelypénz szedésével a forgalmi adó ellenőroket fogják megbízni, amit rövidesen meg is valósítanak.

A létszámcsökkentés további részleteit a jövő esztendő júniusában és decemberében fogják végrehajtani, de továbbra is állandóan felszínre fogják tartani a közigazgatás egyszerűsítésének problémáját is. Bizonyos, hogy Debrecen városa ezzel a hatalmas munkával új erőt, friss életet fog nyerni és elindul a teljes konszolidáció, a teljes anyagi stabilitás felé vezető uton, amelyet csak józan, okos várospolitikával lehet megvalósítani. R. R.

Január hó 1-től önálló kereskedelmi vállalat lesz a Máv.

Budapest, december 31. Január hó 1-én kezd meg működését mint önálló kereskedelmi vállalat az újjászervezett magyar államvasutak. Azokat a szervezeti változtatásokat, melyeket az államvasutak új ügyrendje előír, holnap kezdik meg gyakorlatba átültetni, de legalább egy hét fog eltelni, amíg az új alala-

kulások személyi része lebonyolódik.

Mélyreható változások az államvasutak szervezetében egyelőre nem várhatók, mert a reformot csak fokozatosan léptetik életbe. A legfontosabb reformok egyike, az új igazgatótanács megalakulása után néhány napon belül meg fog történni.



VALÓDI GYUKITS és velour kalapok
FRANK IMRENÉL

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,759.86 papirkorona.

Hogy a **Jó bornak nem kell cégér!** *elavult ósdi felfogás, amely talán a régi postakocsin döcögő világban birt valami alappal; de ma már a Repülőgép és a Rádió korszakában semmiesetre sem! Hirdessünk!!*

HIREK

Naplórend:

Január 1., csütörtök. Róm. kath.: Újév, protestáns: Újév, görög kath.: Újév. Napkelte 7 óra 48 perc, napnyugta 4 óra 20 perc.

Január 2., péntek. Róm. kath.: Makár, protestáns: Abel, görög kath.: Szilveszter. Napkelte 7 óra 48 perc, napnyugta 4 óra 21 perc. A hold első negyedbe lép délelőtt 12 óra 26 perckor.

Új évi istentiszteletek:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Siposs Imre. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Zambory Sándor; délelőtt 11 órakor prédikál Szele György; délután 2 órakor Keresztury József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 5 órakor prédikál Perpéthy Ferenc. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc; délután 2 órakor prédikál G. Nagy Béla. — Ispótyi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla. Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Marton Sándor.

Az evangélikus templomban 6-ét este 5 órakor és újév napján délelőtt 10 órakor istentisztelet lesz. Végül Farkas Győző lelkész. Urvasoraszta. Offertorium.

Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este háromnegyed 4, szombaton reggel egyházi 8, délelőtt fél 11, délután 3, este fél 5 órakor. Hetköznapiakon reggel háromnegyed 7, este 4 órakor. A Kápolnás-utcai templomban szombaton reggel háromnegyed 8 órakor. Az előljáróság.

Boldog újévet kíván mélyen tisztelt olvasóinak, hirdetőinek és barátainak az Egyetértés szerkesztője és kiadóhivatala.

Újév. Az szokásos jóvárással nézünk az új esztendő elé. Reméljük, bár kevésbé hisszük, hogy jobbat hoz, mint amit az elmúlt hozott. Tegnap megvártnak a máj, hogy születése pillanatában szerencsét kívánjunk mindenkinek. Új időbe lépünk. Új számot írunk az esztendő elébe, de a napok megint csak úgy jönnek, mint tavaly, azelőtt és mindig. Am a kötelező reménységgel várunk mi is minden jobbat 1925-től, mint amit az 1924 hozott: Adjon az Isten mindenkinek boldog új esztendőt!

Szathmáry Jolán emléke. A Szombathelyen elhunyt, idegenben nyugvó Szathmáry Jolán lelküdvért az engesztelő szentmisealdozat pénteken, január hó 2-án reggel fél 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni, a Szent-Anna-utcai templomban.

Mélyen tisztelt vevőinek

Boldog Újévet

kíván

Meinl Gyula r. t.

A Jókai centennárium megünneplése

A város támogatja az egyetemi hallgatókat.

Hirt adtunk már lapunkban, hogy a városi tanács diszes keretek között kívánja megünnepleni Jókai Mór születésének 100 éves évfordulóját. Az ünnepély módozatait tegnap terjesztette dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a törvényhatósági bizottság elé, mely azt minden tekintetben elfogadta.

Ezek szerint február 18-án díszközgyűlés lesz, melyen egyik bizottsági tag mond emlékbeszédet Jókairól. A város megvásárolja két példányban a költőnek 1925-ben új kiadásra kerülő műveit, valamint több példányban dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár Jókai életrajzát. — Ezenkívül pályázatot ír ki egy

dolgozatra, mely Jókai irodalmi politikai és társadalmi szereplésének Debrecenhez fűződő időszakait fejtené ki. A költségekre 800 aranykoronát irányoznak elő.

Ugyancsak a tegnapi közgyűlésen szavazták meg véglegesen a zsidó gimnázium építésére a 10 ezer aranykoronát, továbbá a Debreceni Hajdumegyei Diákszövetségnek és a Székely Egyetemi Hallgatók Egyesületének 5-5 millió koronát.

A Magyar Régészeti Társulat kérelmére a város alapító tagsági díját 500.000 koronára emelte fel, míg a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének támogatására szintén 500.000 koronát szavazott meg.

KONCZ kelmefestő

gyárát ismét saját kezelésébe vette, és bárki meggyőződhet, hogy legolcsóbban fest és tisztít mindennemű ruhát.

Debreczen, Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10

Kinevezések a Hazai Biztosítónál. A Hazai Általános Biztosító Rt. igazgatósága a debreceni főügynökségnél Dienes József titkárt főnöké, Solymos Béla könyvelőt titkárrá nevezte ki. — míg könyvelő dr. Szabó Sándor lett.

A Debreceni Képes Kalendárium megjelenit, ára 35.000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

A pallagi állami elemi iskola Ifjúsági Vöröskereszt csoportjának karácsonyi ünnepélye. Igen kedves és megható ünnepély keretében ünnepelte a pallagi Ifjúsági Vöröskereszt csoport a karácsonyt. A „Levél a Jézuskához” című 3 felvonásos kis darab után a karácsonyi ajándékok kiosztása következett. Az Ifjúsági Vöröskereszt csoport minden tagja kapott kis csomagot, a szegény gyermekek pedig, számszerint 40-en, cipőt, ruhát, ingeket, harisnyákat, szappant és írószereket kaptak. A megjelent szülőket és érdeklődőket könnyekig meghatotta a szegény kis gyermekek öröme és dícsérték a kis Ifjúsági Vöröskereszteteket, kik a saját munkájukkal szerezték a pénzt arra, hogy szegény kis társaikat felruházhassák, hogy a karácsony ünnepe azoknak is örömmünny legyen.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Technikus estély Debreczenben. Január hó 17-én rendezi meg a Debrecen-Hajdumegyei Diákszövetség farsangi táncestélyét az Arany Bika üvegtérképében. Ez alkalomból először szerepel a Szövetség Debreczenben s minden igyekezetével azon van, hogy a Budapestben rendezett fényes táncestélyét ismétlje meg itt. A hetven tagú rendező-bizottság, élén Heller Gusztáv ifj. elnök és Polster Alfréd bizottsági elnök állanak. A „Technikus estély” iránt a városban nagy az érdeklődés s a rendező-bizottság a következő héten bocsátja ki a meghívókat.

A Zsoldos Tanintézetnek, az ország legrégebb és legismertebb köznevelési előkészítő intézetének igazgatója január 3., 4. és 5-én Debreczenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika-szállóbeli lakásán 3-án és 4-én d. e. 10-11. óra között, 5-én d. e. 10-11 óra között.

Jövő évi naptár szükségletét szerezze be Méliusznál.

Ptasinszky-Székelyhídy opera és balett estélyére kérjük az előjegyzett jegyeket átvenni, mert elapra hivatkozva az óriási érdeklődés miatt előjegyzésben nem tarthatjuk. Keszthelyi és Kronovitz.

Megjelent a „Kincses Kalendárium” 1925. évre. Ára 70.000 kor. Kapható Méliusznál.

Farkas Imre beszámol a vidéki Nótás kapitány előadásokról. A vonaton hipnotizáltak egy színésznőt stb. cikkek teszik változatossá a Színházi Élet vidéki rovatát az Országos Színesz Életet. A Színházi Élet újévi szenzációs tartalmából kiemelkedik a karácsonyi számban elkezdett Liebstock regény. A nagy énekesnő folytatása, Szénas Béla Adam és Éva vígjátéka, Fodor László illusztrált novellája. A Tükörfolyó, A postás Katica. A hüvös bábu képei és premier beszámoló. Nagy és érdekes filmrovat, melynek keretében Váro Andor a film kis névtelenjeiről ír érdekes cikket, Hevesi Endre mozicenzura vicclapja, majd tartalmas divat, sport, autó, zene, kottamelléklet és Szini Gyula, Forró Pál Láva című szindarabjának teljes szövege, mint darabmelléklet képezi Incze Sándor kitűnő hetilapjának tartalmát. Egy szám ára 8000 korona. Negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet-körút 29.

Előjegyzési, fali tőmbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.

Hoór-Tempis Erzsébet, a Zenede új tanárnője tegnap tartotta bucsuhangversenyét Budapesten. A hangversenyen ott voltak a fővárosi zenéi élet kiválóságai, a kultuszminiszter, Hohenlohe herceg stb. Az összes fővárosi lapok egyértelműleg megállapítják, hogy Hoór-Tempis Erzsébet ma a legjobb magyar dalénekesnő és gratulálnak a debreceni zeneiskolának. Hoór-Tempis Erzsébet januárban foglalja el állását, de egyelőre nincs lakása. Aki 2 szobás butorozott lakást tud részére, szíveskedjék a Zenedével közölni.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

A közönség legjobb bíró. Döntött is már az irányban: Utólérhetetlen — Bíró Festésben és tisztításban. Bika-udvar, Mozdó bejárat.

Imádkoztak Baltazár Dezső dr püspökért. Az óév utolsó napján tartott istentiszteleten tegnap kivételesen nagy gyülekezet hallgatta a Nagytemplomban az ékes szülő Révész Imre püspökhelyettes lelkész igemagyarázatát, amely a bérésnek a gazdához, a fiunak az atyjához való viszonyáról szólt. — A predikáció után szívhez szóló imát mondott az aranyasztú pap, amelynek végén az egyházért, a betegekért, minden emberért s különösen az egyház tengeren túl járó főpapjairól könyörgött Istenhez. Az óriási gyülekezet meghatóan imádkozott lelképásztorával.

A debreceni Kálvinisták Tenomgyesületének hitvédelmi osztálya 1925. évi január hó 2-án napján este 6 órakor, a kollégium fűtött dísztermében rendes I. gyűlést tart, amelyre minden érdeklődőnek pontos megjelenését kéri az elnökség. A szokásos előadást Siposs Imre lelkész: Egyházi népmozgalmi adatok címen tartja meg.

Halálozás. Sulyos csapás érte Gábala József dr. ny. pénzügyi titkárt. Leánya Rózsa Klára okleveles tanítónő hosszas szenvedés után 19 éves korában meghalt. A mélyen sujtott apa iránt, aki széles körben örvendő tiszteltnek és szeretetnek, nagy a részvét. Az elhunyt temetése tegnap délután volt a Szent-Anna-utcai temető kápolnájából. A temetésen a család barátai és tisztelői nagy számban jelentek meg.

Asztalos István hordógyáros ünneplése. Meleg ünneplésben volt része Asztalos István hordógyáros és fia: dr. Asztalos Istvának névnapjuk alkalmából. A tisztelő hívek, jóismerősök és rokonok több, mint negyvenen, közöttük a társadalom sok kitűnősége, jelentek meg a vendégszerető háznál. Számos felköszöntő méltatta a szorgalmas munkássága révén közszeretben álló nagyiparos bokrós érdemeit. Magyaros vendéglátás után kitűnő zene mellett kellemesen eltöltött este emlékével távozott mindenki a kora reggeli órákban.

Hócipők, sárcipők javítása Molnár Testvéreknél Nagytemplom mellett.

Nagy emberek mondásai: Ami a virágnak a napsugár, az a kereskedőnek, iparosnak a reklám, a hirdetés.

Egész magyar honban Hire jár már annak: Nincs a kerek földön Párja Feuermannak. Bőröndöt, retikült, Vagy útikazettát, Mindent legolcsóbban És a legjobbat ad. Piac-utca 44. sz.

A debreceni vásárpénztár.

A debreceni vásárpénztár oly nagy fontosságú kérdése most már eldőltnek tekinthető. A belügyminiszter jóváhagyta az alapszabályokat, — azonban egy pár módosítást kért. Ezek a következők: Az alaptőke 75 ezer aranykoronában állapították meg, míg egy részvény névértéke 1 aranykorona legyen. Sertésekkel és sertés nyersterményekkel csak bizonyos mértékben foglalkozhatnak. A vásárpénztár eszközölhet saját számlájára bérvágásokat.

A törvényhatósági bizottság tegnapi ülésén a leiratot elfogadta és így a vásárpénztár felállításának most már semmi akadályja nincsen. Ugyancsak a tegnapi közgyűlésen került most már végleges döntés alá a hortobágyi sajtógyár sokat vitatott ügye. Eszerint a Hortobágyi Törzshasznát mint Szövetkezetet a Hortobágyon kap 5 holdat ingyen, 45 holdat pedig holdanként és évenként 12 aranykoronáért.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Január 1. Délután: **Nótás kapitány**, operette. Olcsó helyárak. Este: **A 3 grácia**, operette. Új betanulással Jan. 2. **A hamburgi menyasszony**, operette. D) bérlet.

Jan. 3. **A 3 grácia**, operette. A) bérlet.

Jan. 4. Délután: **A gyimesi virág**, népszínmű. Olcsó helyárak. Este: **Nótás kapitány**, operette. Bérletszűnet.

Jan. 5. **Csokoljon meg!** Francia bohózat. Tisztviselő-est A) bérlet.

A tisztelt bérlek a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Kardoss Géza nagy sikere Budapesten az Antóniában.

Fedák Sári hazatérte alkalmából a Víg-színház az Antóniát tűzte ki műsorra, amelyben Fedák egyik legpompásabb szerepét játssza.

A művész partnere azonban, Hegedüs Gyula hirtelen megbetegedett s így az igazgatóságnak helyettesítéséről kellett gondoskodni. Az igazgatóság táviratozott Kardoss Gézának Debrecenbe, hogy menjen Budapestre s játssza el Hegedüs Gy. szerepét, amely tudvalevően Kardoss Gézának is parádés nagy szerepe, amelyben egyik legszebb sikerét aratta. Kardoss Gézát ugyanis csak úgy erszenteszték el a Víg-színházról, amikor a Csokonai színház igazgatója lett, hogy hívásra tartozik a Víg-színházban játszani. Ez az eset most bekövetkezett.

Kardoss Géza eleget is tett a fel-szólításnak, felutazott Budapestre és — bár rekedt — pompásan eljátszotta a szerepét. Óriási sikert aratott és a Víg-színházat betöltő előkelő közönség lelkesen tapsolta a kiváló művész-igazgatót.

Hogy mily nagy sikere volt, bizonyítják a fővárosi lapok kritikái, a melyek közül néhányat itt közlünk:

(Kardoss Géza vendégjátéka a Víg-színházban.) Ma este az Antónia előadásán — Fedák játszotta megint Antóniát — szerepváltozás történt. Eddig Hegedüs Gyula által alakított férfi főszerepet Kardoss Géza, a Víg-színház volt tagja, a debreceni színház igazgatója játszotta, aki hosszú szünet után ez alkalommal lépett fel régi sfkereinek színhelyén. Művészete kimélyült, gazdagodott eszközeiben és nemesedett színeiben. Megérdemelt, szép sikere volt. (Magyar-ság.)

Kovácsy szerepében, amelyet eddig Hegedüs Gyula játszott, Kardoss Géza illeszkedett kellemes játékaival az együttesbe és a többi — régi — szereplők szintén sikeresen szolgálták az előadást, amelyen meghatározott módon nyilvánult meg a budapesti közönségnek Fedák Sári iránti szeretete és nagyrabecsülése. (Világ.)

A beteg Hegedüs Gyula szerepére távirattal hívták meg Kardoss Gézát, a debreceni színház igazgatóját, kit kár volt vidékre vinni a Víg-színházról, melynek hét évig volt népszerű művésze s egyik erőssége. Rekedtsége gátolta a művészt énekekben, de közvetlen játékában érezni lehetett a magyaros zamatot és természetességet. (Pesti Hírlap.)

Még egy érdekessége volt az estének: Hegedüs Gyula szerepét Kardoss Géza színházigazgató vette át, aki figyelemreméltó alakításával méltán erőssége volt a darabnak. (Budapesti Hírlap.)

Úgyanyig ír a többi lap is.

A két legnagyobb sláger operettel nyitja meg a színház az újévet.

Olcsó helyárakkal délután 3 órai kezdettel a szezon szenzációs sikerű darabja, a „Nótás kapitány” kerül színre.

Felemelik újból január hó 1-én a postai tarifát.

Budapest, december 31. A rendeleték téra szerint a postai díjszabás január hó 1-től kezdve a következőképpen változott meg:

Belföldi távolságra a levél díja 20 grammig 2 ezer, minden további 20 gramm ezer. Nyomatványok belföldi forgalomban úgy a helyi, mint a távolsági díja 50 grammonként 400, 10 grammon alul 200. Üzleti papíroknál 2 ezer. Arumintáknál 800 K. Ajánlási díj belföldi távolságra 2500.

A távolsági forgalom díja:

Kóbor Irén játsza ma délután Grete harcegnőt „Nótás kapitány” operettében.

Közóhajnak tesz eleget az igazgatóság, midőn ma, újév estéjén, „A három grácia” operettet eleveníti fel.

Kovács Terus, Gyöngyössy M., Torma Gusztó, Szigethy, Unger, Rolló, Károlyi játszik a főszerepeket „A három grácia” ma esti előadásán.

A hintaszám, Apacs-tánc, Tut-tankámen-szám, Lepke-tánc, — Eleven-étlap stb., stb. oly elsőrend látványossággá teszik „A három grácia” operettet, mely ritkítja párját.

Meteorban csütörtökön, újév napján: „Vízözön”, amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Apolló: Újévkor Yasmina, regény Mohamed országából, kísérő Pathé-revü és egy 2 felvételű burleszk. Péntektől: Zoro és Huruval: Szerelm a fagypon alatt, utána Csak párosan szép az élet.

Víg-színházban: Démonok világa, exotikus történet az egyenlítő környékén, Amerika legjobb művészeivel, kísérő burleszk Diák szerelem. Péntektől Mia May legújabb filmje: Erősebb a szerelemnél, gyönyörű felvételekkel.

Uránia: Sultana, Paramount-film, emberek és elemek harca a tengerrel. Szombattól Négyarcu asszony, Betty Compsonnal.

I-A EMMENTHALI SAJT

FRISS

CSANAK JÓZSEF KRT.

fűszer- és csemegekereskedésében

PIAC-U. 51. TELEFON: 70.

SPORT

Mit hoz az ujesztendő?

Az ujesztendő elé nagy várakozással tekintenek a sportberkeiben is. Ma még ugyan csöndesek a futballpályák, a sporttelepek, pihen a stoplis cipő, az athléták könnyű futó cipője, a kávéházak asztalai mellett azonban már élénk mozgalom támadt, a futballsport berkeiben készülődni az új kerületi választásra. Az idei választás meglehetősen mozgalmasnak ígérkezik, egy kis csoport, amely azonban annál hangosabb, erősen készülődik a kerület egy vezetőjének kibuktatására. — Nagyjából aligha fog változni a kerület tisztikarának a képe: megszáporodnak az elnökségi tagok és be fog kerülni néhány új ember a tanácsba és a bizottságokba. Nagy érdeklődés előzi meg a köz-

O. díjöv 15 ezer. I. díjöv 25 kilométerig 20 ezer. II. díjöv 50 kilométerig 24 ezer. III. díjöv 100 kilométerig 28 ezer. IV. díjöv 150 kilométerig 32 ezer. V. díjöv 200 kilométerig 35 ezer. VI. díjöv 250 kilométerig 38 ezer. VII. díjöv 250 kilométeren felül 40 ezer.

A szorzószám a külfölddel való táviró- és távbeszélő forgalomban ezental 17 ezer korona.

Január 6-ig a régi tarifa szerint bérmentesített leveleket nem bírságoznak.

gyűlést követő sorsolást is, hiszen egy jól sikerült sorsolás nagy előnyt jelent, mert nem mindegy az, erős csapatot kapni első ellenfelül, vagy gyöngébbet. A sorsolás és a közgyűlés február hó 1-én lesz, rá néhány hétre, március első vasárnapján megindul a küzdelem a pályákon a bajnoksáért.

A bajnoki liszta vezető helyén álló nyíregyházi csapatok különösen készülődnek a tavaszra. A NyTVE már is torna tréningeket tart, valószínűleg dolgozik már a Ny. Törkvés is. A két csapat erősen bizakodik abban, hogy megtarthatják vezető pozíciójukat, tekintettel azonban arra, hogy tavasszal legtöbb mérkőzésüket Debrecenben játsszák le, könnyen lecsuszhatnak az élről.

A múlt évi bajnok DVSC még nem dolgozik, de annál jobban bizakodnak a piros-fehérek. Több új játékosal erősödnek és így jogos a reményük, hogy megtarthatják a bajnokságot. A DTE is pihen még, bár rövidesen tréningbe állanak a kéksárgák is, akiknél szintén nagy a bizakodás aziránt, hogy legalább a múlt évi II. helyet megtarthatják. Nem pihennek a DKASE táborában sem, ahol ugyan még csend van, de tavasszal az új akvizíciókkal lényegesen megerősödnek és így nagy reményük van rá, hogy lényegesen javítani fognak helyezésükön.

A DMTK-ban minden csendes, nagy tervek lógnak a levegőben és így nincs kizárva, hogy a zöld-fehérek egészen új helyzetet teremtenek a bajnokságban.

A BUSE sem hallat magáról, de a csöndben annál élénkebb munka folyik. Az ősszel három fővárosi játékost igazolt az egyesület, de valószínű, hogy tavasszal még tovább fog erősödni az egyesület és akkor a legkomolyabb ellenfele lesz a vezetőknek.

A DEAC játékosai most vakációznak, de a szezonra biztosan itt lesznek és a lelkes egyetemi csapat bizonyára feljebb fog rukkolni.

A KTE környékén nagy a csönd. Kisvárdán ping-pongznak, azonban sok a fogyatékossga a csapatnak és így a nagy konkurenciában csak a csoda mentheti meg a csapatot a kieséstől. Már pedig soha sem lehet tudni és nincs kizárva, hogy a KTE még is bent marad az I. osztályban.

A II. osztály

mélyen alussza téli álmát. A II. a) osztályban teljesen bizonytalan a helyzet a sok óvás miatt, a II. b) osztályban a nyíregyházi Bőrösök től elvitathatatlan az I. hely és valószínűleg az első osztályba való bejutás is.

Az athletikai év

is mozgalmasnak ígérkezik, a megerősödött DEAC dominálni fogja a versenyeket, bár erős ellenfelük lesz a Gazdasági Akadémia gárdája és, amint hírlék, a DTE is újja szervezni készülő athletikai szakosztályát, a DKASE pedig átalakítja pályáját, megszervezi atletikai szakosztályát és így a kék-fehér színek is megjelennek a salakon.

Szépnek ígérkezik a tennis-szezon is és a tavasszal még lesz részünk egy pár birkozó versenyben is. Szóval szép és mozgalmas lesz a jövőendő sportév, de fontos az, hogy eredményes is legyen. R. R.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS VERSES HIRDETÉS-rovatában. Kiadósabb, hatásosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

Frank Sándor
női divatházában
Debrecen. Piac-u.42

Megkezdődött az

ÚJÉVI

OCASSIO ELADÁS

Női téllkabátok

590,000 K-tól,

Női téllkabátok szőrmezve

750,000 K-tól,

Velour kabátok

1.150,000 K-tól,

Dubl téllkabátok

980,000 K-tól,

Szörme bundák

3.600,000 K-tól,

Velour kabát szőrmezve

1.450,000 K-tól,

Sealskin bunda, brokát selyem bélessel

4.750,000 K-tól,

Selyem trico ruhák

minden színben:

395,000-

Crepe de chine ru-

hák a legdivato-

sabb színekben:

790,000-

Plüsch kabátok,
nagyválasztékban
raktárra érkeztek

GYUKITS KALAPOK

OROSZLÁN

védjegyű fehéreműek, Pécsi bőrkeztük, nyakkendő különlegességek a legolcsóbban

WERNERNÉL, Piac 72.

A legszebb és legolcsóbb újévi ajándék

a Lipcsei szörmeházban kapható. — Mielőtt bármily szörmet vesz, érdeklődjön először is nálam az árak iránt a Bikabérházban.

A TÁLTOSFIU.

— REGÉNY. —

Írta: OLÁH GÁBOR.

I.

Két kis magyar találkozik.

Az egész határt hófehér takaró borítja.

Tegnap este kiszakadt az angyalok párnája s egész éjszakán keresztül pilinkéltek a mennyei pihe-pelyhek. Most, reggelre kelve már a kerek ég határáig fehér selyembe öltöztették a kifakult földet.

E nagy fehérségben egy kicsi fekete pont mozog.

A töretlen országút elmosott medrében úszik lassan, de fáradhatatlanul előre, kelet felé, egy parányi hajó. Egy lélek törékeny hajója, aki valami révbe tart.

A Szikgáti cserépvető tájékáról indult el, még szürkületkor, s lobogó vitorlájába ridegen kap bele a decemberi szél.

Egy pöttöm kis ember koporcol serényen a kihalt pusztaságon, amelynek se napja, se holdja, csak hamuszínű fátyola. Egy kis gyermek, akiről első pillanatra meg se lehet mondani: fiú-e vagy leány? Kis patkós csizmája szaporán topog a hóban: tip-top-tip-top; fejére kötött posztó kendője át van kötve keresztbe a mellén s a hátán bokrára hagyva. Két kis kezecskéje nem látszik, elbujt valahová, a nagy meleg kendő bundájába. Arcocskájából csak az orrocskája csillan elő, az is piros: cinkét fogott. Hátán vászontarisznya lapul, benne bizonyosan karéj kenyér, ócska Ábécé társaságában.

Ha a hosszan alvó, öreg Nap kinyitná szemét: leánygyermeket ismerne benne föl.

Arany cérnaszál-vékony hangocskája éneket ereszt a hideg levegőbe:

Az Ur énnékem őriző pásztorom,
Azért semmiben meg nem fogyatkodom.
Gyönyörű szép mezőn engemet éltet,
És szép kies folyóvizre legeltet;
Lelkemet megnyugtatja szent nevében,
És vezérl engemet igaz ösvényében.

A drága, üde dallamon, mint tündérpók arany fonalán, vonult tovább, tovább a havas pusztaság kis vándora.

Körülte, mellette senki; de fölötte a jó Isten vigyázó angyala.

Kelet felé, az álmok halványkék ködében, alszik a város. Még nem látszik; csak két magas tornya virraszt a fehér némaságban. Majd ha kivillan a Nap első sugára: tündökölve ragyog a torony havas orna, reggeli világító-toronyként a messzeségből közelgő kis hajónak.

Most még szürke az ég; a fehér föld veti rá föl fénye rideg mosolyát.

Ahol az ebesi út belekanyarodik a szoboszlói országútba, egy talyiga tűnik fel. Vidám nyehőzéssel biztatja álmos lovát a hajtó: egy összegömbörcödött fakó szür, amelynek fekete báránypapka van a tetején. Olykor-olykor vékony füttyszó sir föl az ünnepi csendben, s valahol a levegőben összeölelkezik a távolban haladó kis lány énekszavával.

A talyiga vidám pofácskájú kis hajtója, kerek képű fiú, észreveszi az előtte baktató kis leányt; megcsapkodja lova farát, hogy gyorsabb kocogásba kapassa. Nemsokára be is éri a gyaloghaladót. A kis lány illendően utfélre húzódik, hogy a lovas alkotmány szabadon ügethessen el mellette. A talyiga el is kocog szépen, jó néhány lépésre. A hajtó csak akkor fordul hátra és kiált úgy félvállról a gyalogosra:

— Hé! Hova mégy te, kis rébék?

A kis patkós csizmák szaporábban kopognak, hogy lépést tarthassanak a két friss kerékkel; kedves gyerleki hang csendül föl:

— Megyek az iskolába.

Jó darabot így mennek egymás mellett, szóvalanul.

A talyigán hegyelő kis gazda újra meg méltóztatik szólalni:

— Ilyen jókor, te?

— Messzire lakunk, — piheg a kis lány, — a szikgáti cserépvetőben. Hat órákor el kell indulnom, hogy beérjek nyolcra.

A kis legény valami kacskaringós nótavéget füttyölt erre, ezután újfent szól:

— Mi a nyavalyának jársz iskolába? Nem lyánynak való az. Én félcsztendőt se jártam, mégis kisebbik kocsis vagyok Őry uramnál.

A leány mosolyog; szeme nagyot csillan a kendő alól:

— Szép ám tanulni!

A fiú nem méltatná feleletre, ha ez a talyiga nem gördülne alatta. Így mégis mond ennyit:

— Ostoros fiúnak lenni se kutya.

Megint elhaladtak egy dűlőföldet. Egyszer csak észébe jut a fiúnak valami:

— Hallod, te rébék. Ülj fel, gyere, ide mellém, beviszlek a városba. Melyik utcán van az iskolátok?

A leány szaporán topog és felel:

— Miklós-utcán.

— Na jó. Én is arra megyek.

A talyiga megáll, a kis iskolás gyerek felkuporodik az Őry Tamás uram ostorosa mellé.

Jaj, be pompásan kocog ez a kis csikó, eszem a lábát! Milyen jó így menni, hogy az embernek a lába sem éri a földet.

A kis lány összebúvik a kis fiúval, úgy melegítik egymást.

— Nem félsz, hogy elkap valami farkas? — kérdi az ostoros gyerek.

— Énekelni szoktam. Az énektől megszelidül a farkas is.

Azzal kéretlenül belekezdett az iménti énekbe: „Az Ur énnékem őriző pásztorom...”

A fiú egyideig hallgatja, azután balkönyökével oldalba döfi a kis kántálót, hogy annak nyekken a hangja és elszakad, mint a megrántott cérnaszál.

— Eredj már, bolond! Ad is a farkas a te énekedre valamit.

A kis lány zokon vette ezt a hitetlenséget, mert észébe ötlött jó öreg tanítójának a multkori meséje. Igenis, szent emberek, igaz lelkek énekétől még a sívó farkas is megjuházik. Persze, ez az ostoros gyerek nagyon hátat fordíthatott az iskolának, hogy még a tanító ur mondását is kirázza a füléből.

A fakó talyiga vidáman dőcögött a város felé; a kis szür és a tetején gubbaszkodó báránypapka kacskaringós füttyöt eresztett a józan levegőbe.

Egyszer csak elharapja a füttyöt és elneveti magát a fiú:

— Te. Az imént minek kezdted rá az éneket? Tán azt gondold, én is farkas vagyok?

Huncut kedveskedéssel hátba düffenti a kis lányt.

Az apró patkós csizmák gazdája mosolyog: hm, hogy is ne. Amerre elhaladnak, jókedvűn ropog a hó s szinte figurázva domborodnak kerék alá a fagyott rögök. Mikor egyet-egyet döccen a talyiga, picikét nyekken a két gyerek, egymásra pillognak és mosolyognak. A kis szür meg a nagy kendő.

— De jó kis talyiga ez, — mondja a lány, Én még soha nem ültem ilyen fáin talyigán.

Az Őry Tamás ostorosa megint füttyszóban röppenti megelégedését az égre. Nagysokára annyit mond:

— Hát még az öt lovas szekér!

Amott donborul már a város háta, fehéren-feketén, mint az aluvó tarka tehéné. A két nagy torony lejjebb ereszkedet, a házak teteje pedig kibujt a hóból, a ködből. A keleti ég alján mint-ha a szerkenő hajnal sejtelve derengene már.

Egy sivalló lélek nem jár kint a pusztán a két gyermek kivül. Az egyiket a nagy Ábécé viszi az iskolába, a másikat ropant hivatala az Őry gazda portájára.

A kis lánynak fájni kezd a lába. Először csak össze-összekoccantja a kis patkókat, de azután nem állja a dicsőséget, megszólal csendesen:

— Leszállok.

Az ostoros fiú nem érti, hogy kívánczozhatik le valaki az ő talyigájáról.

— Még nincs itt az iskola — mondja.

— De fázik a lábam — szégyenkezik a kis lány üde hangja.

A fiú gúnyosan nevet: látszik, hogy rokolya, nem nadrág; kis kanta, nem paszuly. Megcsendesül, megáll; na, hát szállj le szatyor a szekérről, gyalog is elmehetsz.

A kis lány leperdül, szaporán topognak a hóban a furcsa kis csizmák. Frissen szedegeti lábát, jól esik a bátor mozgás, mert foga van a reggeli szélnek. Már úgy sincs messze a város, itt torpad a sorompó, láncos nagy géme szabad utat enged a tanyáról bekocogó kis szürnek, fakó talyigának, iskolás leánynak.

Jó darabig együtt haladnak még. A kis gyalogos lány orcácskája kipirul, mint az érő alma. A talyiga ülésdeszkáján hegyelő fiú rá nem nézne a veres toronyért; baktató lovának derbe csapzott füle közzé bámul, az az irányzéka, míg csak Péterfia-utcán be nem fordul az Őryék kapuja alá.

Mikor Miklós-utca sarkára érnek, azt kérdi a kis szür a kocogó kis patkós csizmától:

— Hogy hinak, te?

— Ács Zsuzsinak — mondja szaporán az iskolás gyerek.

A fiú nem szól rá, megy tovább.

Már itt elválnak a szekéret a gyalogjárótól. A kis Ács Zsuzsi szivecskéje frissen kilimpel, mintha valami meglepetés érné. Érzi, hogy mondani kellene még valamit.

— Hát téged hogy hinak, te fiú? — kiáltja cérnahangján a hideg levegőbe; csak úgy ködlik szájacskájából a hang, a pára. Megáll, hogy jobban hallja a választ.

A kis szür gazdája még lejtét se nyaklítja meg, úgy veti vissza a szót:

— Bakó Misinek hinak.

A kocogó ló viszi tovább.

Ács Zsuzsika még utána kiáltja:

— Köszönöm, hogy felvettél a talyigára. Bakó Misi!

De az Őry Tamás kis ostoros legénye ezt nem hallotta már. A parányi patkós csizmák vidáman topognak tovább, tovább a friss hóban, viszik a nagy posztókendőt, a kis rokolyát, a libegő vászon tarisznyát, meg mindazt, ami benne van.

Meg sem állnak a Miklós-utcai iskola kapujáig.

— Folytatjuk.

A Stefánia művész-estélye.

Relle Gabi Debrecenben

A város egész közönsége társadalmi különbség nélkül készül arra a ritka és kivételes eseményre, amelynek a Stefánia Szövetség művészestélye ígérkezik. S ez nem is csoda: Nem volt még példa arra, hogy a főváros nagy színházainak ennyi kiváló tagja jött volna le Debrecenbe s nem volt példa évek óta arra sem, hogy a komoly és vigmuza ily elsőrendű képviselői szerepeltek volna egy műsoron. Relle Gabi, az Operaház új csillaga csak legutóbb szerepelt az Operában s az összes fővárosi lapok egyhangú elragadtatással írtak róla. Gyönyörű, bársonyos, meleg zengésű hangja csodálatos terjedelmű. Első debreceni szereplése bizonyára rajongó híveket fog szerezni számára. Pécsi Blanka, a fővárosi Ady-ünnepségek keresett és ünnepezt vonzóereje. — Megelevenítő erővel tudja Ady gondolatait kifejezésre juttatni. A modern magyar költészet ihletett tolmácsa ő, aki egész iskolát teremtett, hogy kell Adyt szavalni. Dénes Gyurkát és Pethes Sándort nem kell bemutatni a debreceni közönségnek. Minden képes lapból, színházi és művészeti folyóirathoz ismerjük őket, kellemes ötleteiket, ötletes darabjaikat, Debrecenben egész tűzijátékot rendeznek szikrázó elmésségeikből. Zahler Magdát már ismeri a debreceni közönség tavalyi fellépéséből; a koreográfia igazi papnője, fiatal, üde az ő művészete, eredeti és lebilincselő. Aki megnézi ezt a művészestélyt január 6-án az Arany Bika dísztermében este 8 órakor, egy szép és tartalmas emlékekkel les gazdagabb. Jegyek a Méliusznál és Békés Lajos ur uridívat üzletében kaphatók.

A szerkesztésért felelős:
POSCH DEZSŐ.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határoss és elmés hirdetés szöveget.

Boldog Ujévet

kíván tisztelt vevő-
inek és ismerőseinek

Imre János

hentes.

NYILTTÉR.+

Bihari Lajos urat és kedves feleségét megsértettem s ezért kérem.

Pávay József.

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.



Boldog Ujévet

kívánok

a n. b. vevőimnek

Klein Géza

sütőmester

Virág-utca 1. szám.



Alapított 1871. évben.



Alföldi Takarékpénztár
Debrecen, Piac-utca 16. sz.



Alapított 1871. évben.

Boldog Ujévet kíván

Igen tisztelt megrendelő-
lőnek és ismerőseinek

Schuller Sámuel

szobafestő mester

Debrecen, Simonffy-u. 25. Telefon 806.

FRANK REZSŐ

cég, Debrecen legrégebb fiu- és
gyermekruha áruháza, az üzlet

30 éves fennállása alkalmából

Óriási ujévi vásárt rendez

Mikor is eladásra kerülnek:

Piús béleléses finom fekete
és sötétszürke finom
télkabátok 1.400,000 K-tól
Rövid gazdasági télika-
bátok 650,000 K-tól
Báli- és alkalmi öltönyök 800,000 K-tól
Dívat raglánok 1.000,000 K-tól
Gyermekruhák kitűnő mi-
nőségben, elsőrendű
fazonban már. 300,000 K-tól

Azonkívül fekete és barna dánbőr kabátok, dívatbundák, dívatöltönyök, szőrmés bekecsek, gyermektélikakárok óriási választékban, karácsonyi occasio árakban.

Az Egyetértés hirdetései a legjobb reklámok.

Nagy ujévi vásár!

egész december hó folyamán rendkívüli LESZÁLLITOTT árakon

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfi dívatüzletében Debrecen, Kossuth ucca 5-ik szám.

ALAPITTATOTT 1863-B^aN.

BOLDOG UJÉVET

kíván tisztelt vevőinek

Kardos László

cég

vászon- és kelengyeüzlet

Debrecen, Kossuth u. 9.

Jó és olcsó fényképeket csak

BAGOSSY SÁNDOR

készít. — Egyház-tér 3-ik szám alatt

TÜZIFA

elsőrendű, száraz
apritott fa vagy hasáb
hához szállítva

megrendelhető minden mennyiségben

Fülöp A. Adolf

tűzifanagykereskedőnél

Csokonai-u. 5-7.

Telefon 13-69.

Boldog ujévet kíván

szeretett vendégeinek
jó barátainak és
az összes ismerőseinek a

Meteor mozgó tulajdonosa

Fényképnagyítások

bármily fénykép után
legetőnyősebben, szavatossággal
szállítunk.

Árjegyzéket küldünk.
Képviselőket mindenütt fel-
veszünk.

Figyelem a címre!
„Rafael” fényképnagyító műintézet
Budapest, Rákóczi-ut 24.

Ha elromlott kerékpárja
Vagy a varrógépe,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe,
Keresse fel Szabó Lajost
Ótmalom-utcában,
Megesimálja jól és gyorsan
A legolcsóbb árban.

Gummik és alkatrészek raktáron.

Boldog ujévet kíván

nb. megrendelőnek,
barátainak és
ismerőseinek

Máthé János szerelőmester

Csapó-u. 24.

Törvénytékileg

bejegyzett társas és egyéni cégek
részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben.

A cipőkrémek királya



királya

Kapható mindenütt.

VÁGOTT ÉS HASÁB

TÜZIFA

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt. 25 kg -tól házhoz szállítjuk.

URAK!

elegáns csak a kemény GALLÉR!

LESZÁLLÍTOTT ÁR
1 szimpla gallér . . . 1200 korona
1 dupla gallér . . . 1500 korona
1 kemény ing . . . 9000 korona
hőféhéren mosva, fényesen vasalva.

Wacha-gyár, Simonffy 55.

Vidéki megbízóknak teleposta megtérítve.

Életünk a sirhoz vezet,
De meghalni is élvezet,
Ha sirkövünk TITONELLI
Művész keze faragja ki.
Vesselésny-tér 10.

HUSZÁR

fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácfa, bükkfa,
apri va vagy hasá-
bosan, kőszent,
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

50

millió koronát

ad a

Pesti Napló

előfizetőinek és olvasóinak

Részletek a Pesti Naplóban

Iv lámpák

kirakat elő, zománcozott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Visszonteladónak nagy árengedmény.

„ELECTRA“

Villamossági Vállalatnál
HATVAN-U. 2. TELEFON 895.

Lengyel

szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat. Csapó-u. 28. és 95.

A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt és száraz import bükk-hasáb és aprított tűzifát

24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ

POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.
Városi iroda Plac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.

Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek

MEGNYILTAK

a

HORTOBÁGY MALOM

LISZTRAKTÁRAI

Csapó ucca 6. szám alatt.
Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.
Telefon: 900. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.
Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpá, árpa és ten-
geri dara legolcsóbban, kicsinyben
állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

**„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS
KÖNYVUJDONSÁGAI**

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Keky Lajos: Beöthy Zsolt	"	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	"	15.-
Steler Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, történelmi jelentőségű adatok a szabadságharerről. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányából)	"	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	"	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	"	11.-
E. Rousseau: Egy magános sétáló almodozásai, kötve	"	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	"	10.-
Zola: A mesiermű	"	12.-
Courths-Mahler: Hűtlen volt?	"	3.-
P. Benoit: Királ-asszony szeretője (Új olcsó kiadás)	"	5.70
F. Carco: A hurok	"	7.-
" " Kokain	"	8.-
A. France: Irókról	"	11.-
Mereszkowszki: A hattyúölő	"	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzletét Csapó-utca 15. szám alá, a régi tűzoltó-laktanya udvarába helyezte. — Fest, tisztít mindennemű ruhákat, ugyszintén gallért és kézelőt a legrovidebb idő alatt.

Jtt a kéményseprő
Péterfia ötvenkettő
Jegyezd meg a számot,
Mert ha nem, megbánod:
Nem fogsz vacsorázni!

TAKÁCS IMRE

zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindennemű hangszer javítást, ugy helyben, — mint vidéken.

PIAC-UTCA 56. SZ.

Sodrony, ágybetét

legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

A Fővárosi Sörfőző R.T.
szencziós
sörkülönlegessége

Fősör Maláta Pezsgő

Jgyunk pajtás!

jó bort és együnk jó kosztot
Mester-utca 13. sz. vendéglő-
ben, akkor hosszú életünk
lesz a földön.

BUTORT

hencsert, diványt
legolcsóbban vásárolhat
Dr. Balla Gerő butorüzletében,
Kereskedelmi Iskola épü-
letben a Nagytemplomnál

VIGYAZAT!!

Gyapjufonál minden színben
Kapható:
Tartós, finom, nem fakul és
Mosható.
Munkásinget, harisnyát vagy
Zsebkendőt;
— Ha jót akar — keresse fel
Frank Ernőt:

Csapó-utca 11. szám alatt.

Részlet-fizetésre:

paplanok, legmodernebb
kivitelben állandóan kap-
hatók, áthuzások és át-
alakítások gyorsan és
pontosan készülnek.

„PAPLANKIRÁLY“
Arany J nos-ucca 61. sz.

TŰZIFA

vagontételben, aprítva és hasábosan, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett-et

már 50 kg.-tól felfelé

ólmozott zsákokban
azonnal házhoz szállít

Faértékesítő és Áruforgalmi R.-t.

Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95.

Ujévi ajándéku



RÉSZLETFIZETÉSRE
ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Nagy UJÉVI vásár

a „Reklám” divatáruházban
Szent Anna ucca 5-ik szám alatt.

Kelengye vásznak, zefírek, kanavaszok, harisnyák, valamint
kész férfi fehérneműek, szövött árak nagy választékban.

Hirdessen az EGYETERTÉS-ben!

Itt érdemes vásárolni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.

Női-, férfi- és gyermekharisnyák, bélés árak, szabó ke-
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett.

Széchenyi 43. **MEZEI FERENC.** Széchenyi 43.

50 darab bőrkabátot és 100 gyermek kosztümöt

elkészve kaptam, — melyet az előhaladott idény miatt

legolcsóbb gyári áron árusítok.

Budapesti férfi ruha áruház
Csapó-utca 17.

Karácsonyi nagy árleszállítás

KOVÁCS VILMOSNAL
Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.

Férfi cipő box és sevro gummi talppal
380 ezer korona

Női és férfi cipő box és sevro, magas
280 ezer korona

Női félcipők 1 pántos, 2 csattos, fűzős és kivágott
200 ezer korona

Gyermek és fiu cipők nagyság szerint
mérték után a legolcsóbb árban!
Javítások a legrövidebb idő alatt készülnek.

Ajándékok, piperecikkek

üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor

„Elite” illatszertárában szerezhető be.
1 kg. finom pipere szappan már csak ja-
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

Bali és alkalmi ruhákat kifogástalanul **fest, mos, tisztít**

TELEFON
323.

HRABÉCZY
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

Butorszövet,

plüsch, mintázott moquett, selyem-
brokát, több mint ötven mintában.

Butorszövet 85.000— koronától
490.000 K-ig minden árban.

Nyírott nagy szőnyegek

200x300 méretben 1.430,000 k-tól
minden nagyságban minőségben

Garnitúra, 2 ágy-, 1 asztalterítő
570,000 koronától.

Átvetők 480,000 koronától.

Sárcipő, női 1'0,000, férfi 130,000

Női hócipő legjobb minőségben
300,000 korona.

Gyermek sárcipők nagy választékban.

Linoleum Áruház

Haas Lipót Ferencz József-ut 58.
Megyeháza mellett.
Telefon: 9-63.



PÉTERFIA UCCA 42.



TEGDES JÁNOS

FÉRFI ÉS NŐI SZABÓSÁGA.

KÉSZ NŐI- ÉS FÉRFIRUHARÁKTÁR.

HETI VAGY HAVI RÉSZLETEKRE IS.



PÉTERFIA UCCA 42.



HERCZEG ANNA



modellházában
Piac-utca 41.

az
ujévi vásár

megkezdődött.

**Női-
és leányfelöltők,**

Szörmezt velour-
Posztó-
Plüsch-
Bársony- } kabátok,

Szörmebundák,
Szövet- és

selyem divatruhák,
Jumperek, blousok,
aljak, pongyolák,
boák és muffok

APROHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön airohirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában

Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 azavas alkalmi hirdetés ha a fent sorolt lapok bármelyikében b-fizeti a 5000 koronát, minden től bi szik 500 korona. — Va-tagabb betövel szedett airohirdetés duplan szí ittitik.

Házasság

26 éves nő vagyok, megismerkednék olyan úri emberrel, ki nehéz anyagi helyzetemből kiségitene. Cím: „Jó barát” jelígre az Egyetértéshez kérék. 28

„Lizoleto” jelígre levél van az Egyetértésnél, kérem átvenni. 21

Házasság céljából általmalkalmazott megismerkedne 30 év körüli kath. barna — esetleg vidéki — hadonnal, özvegyel. — Levelek „Ha egymást megértjük” jelígre az Egyetértés kiadóhivatalába címzendők. 3

Iparművész 28. jelígre levél van a Hajdúföldnél, kérem átvenni. H8

Álom az élet,

tündéri álom, de fáj nagyon a felébredés... Házasságomban családtag és hogy szívemet még egyszer megfoltozzam, keresem azon úriasszonykát, kivel és kinek az életét még széppé tudnám tenni. — „Una corda” jelígen Egyetértéshez. 5

Férjhez

adnám intelligens, tisztességes rokonomat, kinek finom kelengyéje úrilakása van. Kellemes otthonra vágyó, komoly úri emberek „Komoly” címre írhatnak a Hajdúföldhöz. Kalandorok kíméljenek. Csak teljes című leveleket kérék. H12

Jó házikoszt kapható. — Busi-u. 7. sz. 3. ajtó. 37

Ajánlat

Jó megjelenésű 26 éves nő elmenne kimérőnek vagy percentesnek óvadékkal, gyakozlata van. Cím: a kiadóba „Kimérő” jelígre kérék. 28

Tíz milliót kölcsön adok fedezetre. Cím a kiadóban. 30

60 millió koronát kölcsön első helyre, félre vagy esetleg hosszabb időre kiadok, cím a kiadóba. 37

Két szoba, konyhás és mellék-helyiséből álló udvari lakóomat elcserelném utcaival, r fizetéssel. Lehetőleg Hatvan-utca. Cím Egyetértésnél. 26

Lakás és koszt kapható Maróthy Gy. utca 37. sz. 22

Boldog új évn kíván becses megrendelőnek özv. Kozács Vincéné kútfurási vállalata. 24

Különálló két szobás lakás sertés, baromfi tartással bérbé adó. Hadházi-ut 19. 23

Leltározáshoz, évrázashoz könyvelő egész vagy félnapra ajánlkozik. Cím Egyetértésnél. 20

A Csizmadia Ipartársulat január 14. tartja évi szokásos táncestjét. 19

Házvezetőnőnek ajánlkozom magános úrhoz, esetleg gazdálkodóhoz. Értekezni az Egyetértés kiadóhivatalában. 6

Egy szoba, konyha, spájzból álló villanyvilágításos lakásom elcserelném kisebbel, belterületen. — Csokonai ucca 52. 7

Üzleteket és üzlethelyiségeket legjutányosabban közvetít a Közvetítőbank részvénytársaság, Piac ucca 42. 10

STEINER-fele

Városi Inga'lar forgalmi Iroda.

30,761. ipareng. alapján. Piac-u. 19., II. em.

Belvárosban csinos családi ház, 5 szoba, fürdőszoba és minden komforttal, kerttel 450 millióért eladó. Az egész ház lakással átadó. Ezenkívül több ház, szőlők Andrassy- és Poroszlai-villanegyedben olcsón eladók. Üzlethelyiség a legforgalmasabb helyen eladó áruval vagy anélkül.

Pénzkölcsönöket, búzakölcsönöket legjutányosabban közvetít a Dedreceni Közvetítő Bank, Piac ucca 42. 12

Vízvezeték és kútszivattyú javításokat legolcsóbb árban javít — Emerich Vilmos szerelőmester, Hatvan ucca 10. Telefon: 10-12. 13

Átadó lelépéssel előszoba, két szoba, konyha, spájz. Magános udvar. Péceli ucca 7. 16

Sertésölést vállalom helyben, tanyán és vidéken. Banesi János hentes, Homok ucca 80. 15

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó. 4-ik ajtó, Kossuth ucca 50. szám. 14

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam — 3-án, azaz szombat este 8 órakor veszi kezdetét. Beiratás egész nap. Simonffy ucca 1. c), II-ik emelet. —

Disznóöléshez fenyőfadézsák, zsiroshordók, minden nagyságban. Új és használt boros hordók állandóan raktáron, javításokat jutányos árban készítek. báró Györfy hordógyárában, Nap ucca 4. szám. Telefon 12-83. 488

Téli keztyük

minden kivitelben:

Schön Sándornál,

keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárban Debreczen, Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

Hentessegéd privát sertésvágást elvállal. Erzsébet ut 10. szám. 4871

Butorozott szoba, konyhahasználattal azonnal kiadó. Zöldfa ucca 12. 4878

Kitűnő saját termésű bor literenként kapható, ó 20. új 18 ezer. Homok ucca 28. szám. 4881

Mindenkinél olcsóbb! Hálószobák, ebédlők, konyhaberendezések, — sodrony, madrac és mindenféle fa- és vasbutorok nagy választékban. Fenyes butoráruház, Kistemplomnál. 4834

Sofőrvizsgára szakszerűen előkészít a Kiss autó-, motor- és gépműhely-szófőiskolája Erzsébet-u. 20. Telefon 901. 4784

EGY szobás kerti lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, differenciát fizetem, Cím az Egyetértésnél.

Óra, ékszer javításokat szak szerűen jóállással készít Sreiter János, — Batthány u. 13. T1855

Akar ön érettségizni? vagy félbemaradt középiskolai tanulmányait magánaton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magánanfolyam Budapesten, Rákóczi-ut 57-b Tisztviselőknek kedvezmény. T1588

Gyapjufonal gyönyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stuccpamut is szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H1315

Margit, vétkezel, ha nem a Reklám Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

BUTORRAKTÁR a legprimábban felszerelve minden igényt kieléglt. Vértessli butoraszlatos, Burgundia 13. szám. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás. 4597

Kiadók Kossuth uccai új bérháznál pince üzletek. 4720

Saját termésű ünnepi bor 16—18,000, új 16,000 Literenként kapható minden nap Bőszörményi-ut 45. T1941

Pénz! Pénz- és búzakölcsönt 48 óra alatt is szerez, közv tit a Pataky iroda. Pataky Csapó-u. 19. T1965

Uri embernek butorozott szoba kiadó, esetleg gyermektelen házaspárnak konyhahasználattal Busi-u. 16. H1814

Különbejárátú butorozott szoba kiadó. Károly Ferenc Józse ut 6. H1815

Órakeresés vállalt perfékt könyvelő. Érdeklődni Simonffy u. 14., üzletben. F2

Butorozott szoba különbejárátú — Piac ucca 77. kiadó. Baloldali emelet. — Méteres linoleum munkasztalka, különleges japán virág, korsó eladó. F4

Vevőinek, barátainak boldog új évet kíván Varga István üveges, Csapó 58. T4

Egy kétágyas butorozott — szoba kiadó, esetleg házaspárnak konyhahasználattal: Bethlen u. 54. T6

Zongoraórát adok. Zeneakadémiai vizsgákkal rendelkezem. Kezdőknek francia és német órákat is adok. Házhoz jövök. Tanárnő. Újkert, Lehel ucca 45. H4

Máramarosiak összejövetele szombaton a Gambrinusban. H5

Intelligens uraknak ebéd, vacsorát adok: Csics Arany J. ucca 10. H7

Intelligens leány irodai teendők elvégzésére ajánlkozik — perfékt gépirással. Cím a kiadóban. H9

Figyelmeztetés!

Nyoma ékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, o vasás után az árusítónak visszaadni, más lap kkal csereberélni

TILOSI

Aki ez ellen vét, visszaélést követ, amely megtorlást von maga után. A lap-élárus tóktól és bizományosainktól pedig a tapetiarusitást haladéktalanul megvonjuk.

Debrecen,
Debreceni Független Ujság,
Egyetértés,
Hajdúföld,
Tiszántuli Hirlap
kiadóhivatal.

Olcsó fűszerárú beszerzési forrás.

1925. január hó 1-től

4 százalék

kedvezményt nyújt könyves vevőinek a

Félegyházi János cég

Piac ucca és Miklós ucca s rok.

Tisztelt megrendelőink és ismerőseink B. ú. é.-t kiadván Szikszay S. kaptafakészítő: Honvéd ucca 23. szám. H11

Bútorozott szoba szolid úr részére kiadó: Arany János u. 20., keresztépület. H1817

Zongorázn tanítók kezdőket, haladókat, Akadémista. Cím a Hajdúföldnél. H1820

Kiadó azonnal 70 kat. hold fekete homok, 35 hold búza és rozs vetéssel, anyával, Dezső, Méliusz-ter 15. H1821

Haszonbérbe adok 1000 négyszögöl kerti földet: Vénkert, Domokos Lajos u. 22. T11

Ötszázmilliót kisebb részletekben is ingatlanfedezetre olcsó kamattal közvetít: Koch iroda, Szent Anna ucca négy. T12

Uteai bútorozott szoba intelligens nőnek kiadó azonnal: Varga u. 24. T14

Kékkúti ásványviz kapható: Győry Ferenc csemegekereskedésében, Kálvin-ter 3. F6

Ha köhög, használjon Egger mellpasztillát, beszerezhető minden gyógyszerárba és drogeriában. F11

A fogak ápolására és megóvására kiváló eredménnyel használható Egleo fogpép. Beszerezhető minden gyógyszerárban és drogeriában. F12

Egy teljesen különbejárható bútorozott szoba kiadó: József kir. hg. ucca 8. Értekezhetni Vass Gyulánánál, Piac ucca 6. F14

Kereslet

Pénzestársat keresek 20-35 millió koronával faipari vállalatomhoz. Szakismeret nem szükséges. Biztos megélhetés. Cím a kiadóban. 38

Bejárónőt könyvvel fogadok. Kígyó-ucca 38. 3., ajtó. 29

Öt szociás beköltözhető villa 2011 -öl gyümölcsösrel, esetleg külön telek is eladó. Széchenyi-ut 5. 26

Virág-utca 34. sz. családi ház sürgősen eladó 2 szoba, konyha, üzlethelyiség elfoglalható, értekezni a helyszínen. 25

Gépirókiasszonyt hétszáz ezer korona havi kezdőfizetéssel felvesszünk. Ajánlatok Debreceni Közvetítőbank címére, Piac ucca 42. sz. alatt adandók be. 11

Tisztviselőt keresünk jó fizetés és egyéb járandóságokkal üzletszerzési munkálatokra. Csak középiskolát végzett urak jelentkezését kérjük megfelelő ökmányokkal. Hazai Biztosító, Hatvan ucca 11. 4875

Tanulóleányok művirágkészítésre fizetéssel felvételnek Rózsa virágcsarnok Kossuth-ucca 2. sz. (Varosház) 4683

Házigazdák figyelmébe. Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cím a Méliusz könyvkereskedésbe kérek.

Nagy raktárhelyiséget keresek Piac ucca közelében. Berger porcellán kereskedő, Piac u. 66. F1641

Lakótársat keres, jobb modu 50 éves asszonyt, pénzbeszedő 50 even feletti ember. Szobával és konyhával szabadon rendelkezik. Értekezhetni a Tiszántúli kiadóban. T1959

Könyvelésben jártas kisasszony azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok személyesen nyújtandók be. Friedlander Testvérek-nél, Hatvan ucca 37. F1

Százardadának komoly, gyermekszerető nőt elcséjere keresek. Jelentkezni Piac 71., Fényes irodában. F3

Kocsis, ki írni és számolni tud, azonnal felvétetik. Marx sütőde. T3

Feltétlen úri leány keresztyén idősebb házaspárnál, egyedülálló úrhölgy-nél társalkodónői állást keres, hol családtagnak tekintetik. A háztartás vezetését, felügyeletét vállalja és segítkezik. Nem annyira fizetést, mint jó bánásmódot és nyugodt otthont keres. Bővebbet a Hajdúföldnél. H1

Istállótrágyát megvételre keresek. Simonyi út 9. sz. H2

Ügyes hentessegédet azonnali belépésre felvesz a Kuczik hentesárúgyár Verbezi ucca 10. H3

Bejárónőt keresünk: Arany János ucca 20., keresztépület. H1818

Gyárak és nagyobb vállalatok képviselőit a Nagyal-föld területére ügynökségi irodám részére keresek. Ajánlatokat „Elsőrangú erő” jelíggere a kiadóba kérek. T7

Kvartélyos felvétetik: Szabó Kálmán ucca 12. T10

Volt állami tisztviselő irodai, raktármoki, vagy bármilyen hasonló alkalmazást keres január 1-re, a gépirásban jártassággal. Leveleket a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába „Szorgalmas” jelíggere kérek. T13

Bejáró minden fűző kettő tagú családnak azonnal felvétetik. Vixelni kell Varga L., II. em. 7. F8

Megbízható minden bejárónőt felvesz Gutti, Szent Anna ucca 31. sz. F13

Eladás

Szövműszék, teljesen új, modern nyüstemelőlvel és az összes hozzávalókkal felszerelve eladó. Nyilas telep, Kossuth Lajos ucca 8. sz. 33

Plisse és Gouvre
szépen, olcsón és gyorsan
Farkas Bella
Utódánál
Külsővásártér 16.
(Arany J.-utca végén)
vagy Csapó-utca 23. sz.

Egy jókarban levő szecska-vágó eladó. Nyil ucca 131. sz. 32

Csillag ucca 112. nagytelkű, kőkerítéses sarokház beköltözhető kétszobás lakással, D. M. K. E.-vel szemben eladó. — Értekezhetni Boeckai tér 12. 31

Elsőrangú frakk és egy sötétkék öltöny, magasabb testalkatra, megbízásból eladó: Pompola és Pásztor, Simonffy ucca 5. 4

Újévi ajándéku lepkegyűjtemény eladó: Varga 29. 3. ajtó. 1

Divatós fekete estélyi ruhák eladók: Egmalom ucca 8. szám. 8

Családi ház, gyümölcs- és veteményes kerttel, jóvízű szivattyús kúttal, három szobás lakással, külön nagy kertészkol és baromfi udvarral eladó. (Lakó nincs.) Sámsoni sorompónál, Király Ferenc ucca 7. 9

LEGELEGÁNSABB

DISZITETT

BÉCSI MODELL

KALAPOK

ÉRKEZTEK.

Leány és női kalapok nagyválasztékba



Eladó a nagylétai határba 25 hold elsőosztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetéssel együtt és egy 6-os, nagyon jó karban lévő cséplőgép, 10 éves, a legújabb Nicholson gyártmány, teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László gőzmalomtulajdonosnál, Nagylétán. 34

10 éves indiai utamból hazatérve ezuton szeretnék megismerkedni intelligens, szép úri leánnyal. Teljes című leveleket Egyetértés kiadóhivatalában „Gazdag vagyok” jelíggere kérek. 27

Eladó Csígekert, Károly Ferencz József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester ucca 29. 4722

Eötvös ucca 49. számú három utcára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán üzlethelyiség. Három — szoba mellékhelyiségekkel elfoglalható. Ügynököt díjazok. H1790

Háznyulak, nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekezhetni délután. 4611

Éneklő harei kanári van eladó a házmasternél: Teleky ucca 63. T1

Egy fiaskoca egy darab öt hetes malacával eladó külön-külön is, vagy elcserélendő: Mester u. 44. szám. T2

Katz-telepen szoba, konyha, 200 négyszögöl területű föld, házzal eladó: csekély 85 millióért. Beköltözhető. Dezső, Méliusz-ter 15. szám. H1822

Eladó 50 darab pezsgős, 50 konyakos üveg, nagy 3 darab lőszór matrac: Kígyó ucca 53., üzletben. H10

Bor, sestakerti, 6 és új 100 literes tételekben is eladó. Nap u. 4. 4889

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 4847

Eladó szép kis családi ház Kígyó-u. 38. számú ház, gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-ucca 16. 4778

Eladó a nagylétai határba 25 hold elsőosztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetéssel együtt és egy 6-os, nagyon jó karban lévő cséplőgép, 10 éves, a legújabb Nicholson gyártmány, teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László gőzmalomtulajdonosnál, Nagylétán. 34

Jost írógép, teljesen jó karban; olcsón eladó. Egyetértés-nél. 4704

Női ingek, csipkék, kalotaszegi terítők, gyermekocsi takarók, hatszemélyes porcellán kávészéklet, teljesen újak; használtnői télikabát prémeze, gyermekocsi eladók. Károly Ferenc József-ut 8/B. Értekezhetni délután. 4612

Eladó Csígekert, Károly Ferencz József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester ucca 29. 4722

Eötvös ucca 49. számú három utcára nyíló modern új ház eladó, mindkét sarkán üzlethelyiség. Három — szoba mellékhelyiségekkel elfoglalható. Ügynököt díjazok. H1790

Háznyulak, nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekezhetni délután. 4611

Éneklő harei kanári van eladó a házmasternél: Teleky ucca 63. T1

Egy fiaskoca egy darab öt hetes malacával eladó külön-külön is, vagy elcserélendő: Mester u. 44. szám. T2

Katz-telepen szoba, konyha, 200 négyszögöl területű föld, házzal eladó: csekély 85 millióért. Beköltözhető. Dezső, Méliusz-ter 15. szám. H1822

Eladó 50 darab pezsgős, 50 konyakos üveg, nagy 3 darab lőszór matrac: Kígyó ucca 53., üzletben. H10

Bor, sestakerti, 6 és új 100 literes tételekben is eladó. Nap u. 4. 4889

Eladó az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincszoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. — Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó. 4847

Eladó szép kis családi ház Kígyó-u. 38. számú ház, gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni Mester-ucca 16. 4778

Egy kevésbé használt gyalupad eladó: Teleky u. 63. szám. T5

Eladó Homokkert — Budai Erzsaiás 23. számú ház. Értekezhetni ugyanott. H6

Negyvenes téli csizma, új asztalspór, veder, lavor és apróságok eladók: Lorántffy ucca 19. Jobboldali ucca lakás. T8

Eladó férfi téli nagykabát, 18 év körüli ifjúnak remek öltöny: Homokkert u. 81. szám. T9

Eladó 150 kg. korpa: Honvéd ucca 7. sz. F5

Hazak, földek, szőlők és birtokok
adás-vétele közvetítetik.
Hajduban 5-45 holdas, Berettyóújfaluban 85 holdas, Fűzesgyarmaton 95 holdas, Nyírábrányon 40 holdas, Büdösentihályon 70 holdas, Nyírbélteken 225 holdas és Tápióbicskén 40 holdas birtokok eladók.
CSELEY GYULA
irodájában
Egymalona-utca 8.
Telefon 2-09.

Gyermekocsi jókarban és különböző ruhanemű eladó. Piac ucca 61., keresztépület. F7

Két teljesen jókarban levő tölgyfaágy jutányosan eladó: Bethlen ucca 24., keresztépület. F9

Eladó a nagylétai határban 25 hold első osztályú fekete föld egy tagban a rajta levő 16 hold buzavetéssel együtt és egy 6-os nagyon jó karban lévő cséplőgép, 10 éves, a legújabb Nicholson gyártmány, teljes felszereléssel. Érdeklődni lehet Fehér László gőzmalomtulajdonosnál — Nagylétán. F10

Órák, ékszerek
legolcsóbban kaphatók;
Végh és Szabónál,
Hunyadi u. 15. szám
Szakszerű javítások a legolcsóbban készülnek

A VILÁGHIRŰ
„CORMICK” traktorok
3 vasú okével felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselő:
Ráhrmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. sz.
Telefon: 962. Kérjen prospektust. Telefon: 962.